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1. Úvod 
 

Najdôležitejšie  svetové a domáce udalosti v roku 2020 

 

1. januára - Chorvátsko sa po prvý raz ujalo rotujúceho predsedníctva Európskej únie. Európ- 

skymi hlavnými mestami kultúry na rok 2020 sa stali chorvátska Rijeka a írsky Galway. 

 

Svet zasiahla pandémia. Príčinou ochorenia dýchacích ciest, ktorým sa v Číne nakazili desiatky 

ľudí, bol nový typ koronavírusu. Formou infekčného zápalu pľúc sa nakazilo v meste Wu-chan 

v centrálnej provincii Chu-pej najmenej 44 osôb, bola hlásená prvá obeť. Prvým človekom s 

vírusom SARS-CoV-2 bol 55-ročný muž z provincie Chu-pej, ktorý sa nakazil už 17. novembra 

2019. 

 

20. januára - V Južnej Kórei potvrdili prvý prípad ochorenia spôsobeného neznámym kmeňom 

koronavírusu.  
 
31. januára - Spojené kráľovstvo Veľkej Británie a Severného Írska o 23.00 h GMT  oficiálne 

vystúpilo z Európskej únie (EÚ). Od tohto okamihu nadobudla platnosť dohoda o brexite, pri-

čom Británia už nebude členským štátom EÚ a bude sa považovať za tretiu krajinu. 

 

24. februára - Francúzsko potvrdilo prvé prípady nového koronavírusu, na ďalší deň potvrdili 

výskyt vírusu aj v Rakúsku, Švajčiarsku a v Chorvátsku. 

 

4. marca - Prvé prípady koronavírusu zaznamenali v Maďarsku, Poľsku a v Slovinsku. 

 
8. marca - Krátko po štarte z medzinárodného letiska v Teheráne sa zrútilo lietadlo typu Boeing 

737-800 spoločnosti Ukrainian International Airlines, ktoré smerovalo do Kyjeva. Tragédia si 

vyžiadala 176 obetí. Irán neskôr priznal, že jeho armáda zostrelila ukrajinské lietadlo "v dô-

sledku ľudskej chyby”.  

 

11. marca - Šéf Svetovej zdravotníckej organizácie (WHO)Tedros Adhanom Ghebreyesus vy-

hlásil, že ochorenie COVID-19, ktoré je spôsobené novým koronavírusom, "možno charakte-

rizovať ako pandémiu”.  

 

22. mája - Novým epicentrom pandémie ochorenia COVID - 19 sa stala Južná Amerika. Bra-

zília zaznamenala viac ako 20 000 úmrtí na následky ochorenia COVID - 19 a 310 000 osôb 

bolo k tomuto dňu nakazených. Brazília sa dostala na tretie miesto za USA a Rusko. 

  

1. júla - Polročné predsedníctvo EÚ prebralo od Chorvátska Nemecko. 

  

3. júla - Európska komisia schválila používanie prípravku remdesivir na liečbu závažných prí-

padov ochorenia COVID - 19 spôsobeného novým druhom koronavírusu v EÚ.  

 
12. júla - V druhom kole prezidentských volieb v Poľsku zvíťazil úradujúci prezident Andrzej 

Duda, keď získal 51,03 percenta hlasov. Jeho vyzývateľ, varšavský primátor Rafal Trzaskowski 

dostal 48,97 percent hlasov voličov. 
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5. augusta - Latinská Amerika prekonala Európu v počte obetí na ochorenie COVID - 19 a stala 

sa oblasťou s najvyšším počtom úmrtí na toto ochorenie. Novému koronavírusu podľahlo do-

teraz v krajinách Latinskej Ameriky viac než 206 000 ľudí, čo je zhruba 30 percent zo všetkých 

úmrtí na svete. 

 

9. augusta - Na základe oficiálnych výsledkov prezidentské voľby v Bielorusku vyhral Ale-

xander Lukašenko, ktorý vládne v krajine už 26 rokov. Opozícia označila hlasovanie za zma-

nipulované a začala organizovať sériu protestných mítingov a demonštrácií. 

 
7. septembra - India sa stala druhou najviac zasiahnutou krajinou sveta, pokiaľ ide o počty ľudí 

nakazených koronavírusom. V Indii podľa údajov ministerstva zdravotníctva dosiaľ zaevido-

vali 4,20 milióna prípadov infekcie, čím krajina prekonala Brazíliu (4,12 milióna). Viac prípa-

dov zaznamenali už len Spojené štáty, kde je ich celková bilancia 6,25 milióna. 

 

10. septembra - Na celosvetový rozvoz vakcín proti novému druhu koronavírusu bude potreb-

ných 8 000 lietadiel typu Boeing 747, vyplýva z najnovšej správy Medzinárodného združenia 

leteckých dopravcov (IATA). 

                                                                                    

2. novembra - V centre Viedne došlo k teroristickému útoku, ktorý si vyžiadal 4 mŕtvych a 22 

zranených. K streľbe došlo neďaleko synagógy a na ďalších piatich miestach. K útoku sa pri-

hlásila extrémistická organizácia Islamský štát (IS). 

 

Na obrázku rakúsky premiér Sebastian Kurz, rakúsky prezident Alexander van der Bellen a 

predseda parlamentu Werner Sobotka kladú vence na mieste streľby v centre Viedne. 

 
Foto: TASR/AP 

 

3. novembra - Demokratický kandidát Joe Biden porazil úradujúceho prezidenta Donalda 

Trumpa. Dosluhujúca hlava štátu, republikán Trump však odmietol uznať volebnú porážku, 

keď tvrdil, že víťazstvo mu ukradli a že hlasovanie bolo zmanipulované. 
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Víťaz amerických prezidentských volieb Joe Biden. 

 
Foto: TASR/AP 

 

10. novembra - Arménsky premier Nikol Pašinjan, azerbajdžanský prezident Ilham Alijev 

a ruský prezident Vladimir Putin podpísali v Moskve dohodu o ukončení arménsko - azerbaj-

džanskej vojny o Náhorný Karabach. Podľa oficiálnych údajov od konca septembra zahynulo 

v bojoch 5100 arménskych a azerbajdžanských vojakov a takmer 150 civilistov. 

 

15. novembra - V druhom kole prezidentských volieb v Moldavsku zvíťazila proeurópska ex-

premiérka Maia Sanduová. V poradí deviatym prezidentom Moldavska sa po prvý raz v histórii 

krajiny stala žena. 

 

2. decembra - Spojené kráľovstvo ako prvá krajina na svete oficiálne schválilo očkovaciu látku 

proti ochoreniu COVID - 19 od spoločností Pfizer a BioNTech na všeobecné použitie.  V Eu-

rópe zaznamenali dosiaľ celkovo vyše 20 miliónov prípadov nákazy novým koronavírusom. 

 

6. decembra - V parlamentných voľbách v Rumunsku zvíťazila opozičná Sociálno - demokra-

tická strana, druhá skončila Národná liberálna strana. Venezuelský prezident Nicolás Maduro 

a jeho ľavicoví politickí spojenci vyhrali parlamentné voľby, ktoré hlavné opozičné strany boj-

kotovali.  

14. decembra - V Kanade sa začalo očkovanie proti novému druhu koronavírusu. Ako prvá 

bola zaočkovaná opatrovateľka Anita Quidangenová z Toronta. 

 

Slovensko 

13. januára - Na Špecializovanom trestnom súde sa začalo pojednávanie v prípade vraždy no-

vinára Jána Kuciaka († 27) a Martiny Kušnírovej († 27). Zastrelili ich ešte 21. februára 2018. 

Na lavicu obžalovaných sa posadil údajný objednávateľ vraždy Marian Kočner,  Alena Zsuz-

sová, Tomáš Szabó a Miroslav Marček. Ešte 30. decembra 2019 bol za účasť na vražde odsú-

dený Zoltán Andruskó. Proces pútal obrovskú pozornosť nielen slovenských, ale aj zahranič-

ných médií. 
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27. februára: - Kontroverzný podnikateľ Marian Kočner a bývalý minister hospodárstva Pavol 

Rusko boli neprávoplatne odsúdení za falšovanie zmeniek TV Markíza v hodnote 69 miliónov 

eur. Špecializovaný trestný súd im vymeral tresty vo výške 19 rokov nepodmienečne. Kočner 

s Ruskom sa však odvolali na Najvyšší súd. 

29. februára - Na Slovensku sa konali parlamentné voľby, ktoré mali podľa posledných prie-

skumov zmeniť vládnu garnitúru. To sa napokon stalo a OĽaNO Igora Matoviča vyhralo so 

ziskom 25,02 percenta. Druhý Smer-SD Róbera Fica získal 18,29 percenta hlasov. 

Igor Matovič v centrále politickej strany OĽaNO počas volebnej noci v čase, keď už bolo 

zrejmé, aké budú výsledky. 

                                                            
 Foto: Michal Smrčok.   

 

6. marca - Presne 6. marca bol v našej krajine otestovaný prvý infikovaný pacient s COVID-

19. Od tohto momentu sa na Slovensku takmer všetko začalo točiť okolo pandémie koronaví-

rusu. 16. marca vyhlásila vláda Petra Pellegriniho núdzový stav pre koronavírus. Núdzový stav 

mal umožniť presuny personálu, materiálu a techniky z nemocnice do nemocnice. Na Sloven-

sku bolo v tom čase 72 potvrdených infikovaných.  

11. marec -  Vojde do histórie Slovenska ako deň boja proti korupcii na súdoch. Zadržaných a 

obvinených bolo v tento deň 18 ľudí vrátane 13 sudcov, ktorí sa mali podieľať na ovplyvňovaní 

súdnych rozhodnutí. Medzi obvinenými bola aj bývalá štátna tajomníčka ministerstva spravod-

livosti Monika Jankovská.  

21. marca - Prezidentka Zuzana Čaputová  vymenovala  vládu Slovenskej republiky ve-

denú Igorom Matovičom. Koalíciu spolu s jeho OĽaNO vytvorili Sme rodina, SaS a strana 

Za ľudí, ktorej pred voľbami šéfoval exprezident Andrej Kiska. Matovičova vláda získala dô-

veru parlamentu 30. apríla. 
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Prezidentka Slovenskej republiky Zuzana Čaputová vymenovala nových členov vlády pod ve-

dením premiéra Igora Matoviča. 

 
Foto: Matej Kalina 
 

Apríl 2020 - Špecializovaný trestný súd odsúdil Miroslava Marčeka za vraždu Jána Kuciaka a 

Martiny Kušnírovej. Marček sa k vražde priznal a spolupracoval s políciou, za čo mu súd mi-

moriadne znížil trest pod spodnú sadzbu na 23 rokov, Najvyšší súd mu v decembri zvýšil trest 

na spodnú hranicu sadzby 25 rokov nepodmienečne.  

Národná kriminálna agentúra rozbehla sériu zatýkaní a obvinení proti bývalým štátnym úrad-

níkom, podnikateľom a mnohým ďalším. Medzi prvými bol obvinený a vzatý do väzby  bývalý 

šéf  Správy štátnych hmotných rezerv  Kajetán Kičura. Na netransparentnosť a zvláštne ob-

chody už poukazovali rôzne mimovládne inštitúcie. Kičurovi sa stal osudným až nákup zdra-

votníckych pomôcok na boj s koronavírusom. 

 

Máj, Jún 2020 - Slovensko dostávalo pandémiu pod kontrolu. Ústredný krízový štáb k 6. máju 

schválil 2. a 3. fázu uvoľňovania protipandemických opatrení a 20. mája aj fázu štvrtú. Čísla 

infikovaných koronavírusom klesali. Kým k 1. máju bol počet aktívnych infikovaných 775, k 

31. máju to bolo iba 126. Obrovskú radosť u rodičov, žiakov, učiteľov a odborníkov na vzde-

lávanie spôsobil návrat detí do škôl, ktoré boli zatvorené od 16. 03. 2020. Už 3. júna nastala aj 

5. fáza uvoľňovania opatrení, onedlho aj šiesta.  Otvárali sa hranice a ľudia pomaly, ale isto 

začali cestovať do okolitých a neskôr aj vzdialenejších krajín. 

10. júna - Bývalý predseda vlády Peter Pellegrini  sa rozhodol ukončiť svoje pôsobenie v strane 

SMER - SD a 29. júna založil nový politický subjekt s názvom: Hlas - sociálna demokracia. Zo 

Smeru do Hlasu prešli „smeráci" Denisa Saková, Peter Žiga, Richard Raši, Erik Tomáš a mnohí 

ďalší. 

August 2020 - Otvorenie hraníc sa  začalo prejavovať a  začal sa vracať koronavírus. Zatiaľ čo 

1. júla sme mali 206 aktívne infikovaných, k 31. júlu to bolo už 566 a k 31. augustu dokonca 1 

478. 
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8. augusta - Veronika Remišová sa stala predsedníčkou koaličnej strany Za ľudí. Na poste na-

hradila exprezidenta Andreja Kisku, ktorý tak definitívne odišiel z vrcholovej politiky.  

Novozvolená predsedníčka strany Za ľudí Veronika Remišová prijíma gratuláciu k zvoleniu 

od Andreja Kisku počas snemu strany Za ľudí 8. augusta 2020 v Trenčianskych Tepliciach 

 
Foto: Radovan Stoklasa 
 

K 31. augustu skončil vo funkcii policajný prezident Milan Lučanský. Dočasne ho na poste 

nahradil Peter Kovařík. 

 

September 2020 - Napriek zhoršujúcej sa situácii s pandémiou sa vláda Slovenskej republiky 

rozhodla otvoriť základné a stredné školy. Na konci septembra malo Slovensko 6 270 aktívnych 

infikovaných.  

Špecializovaný trestný súd 3. septembra oslobodil Kočnera a Zsuzsovú spod obžaloby z účasti 

na vražde Jána Kuciaka a Martiny Kušnírovej. Rozhodnutie Špecializovaného trestného súdu 

šokovalo verejnosť aj mnohých politikov. Prokurátor však podal odvolanie a o Kočnerovi so 

Zsuzsovou nakoniec rozhodne Najvyšší súd. 

 

Október 2020 - Vláda reagovala na alarmujúce počty aktívnych infikovaných na koronavírus. 

Od 1. októbra vyhlásila núdzový stav a od 12. októbra bolo prerušené vyučovanie na školách. 

V tom čase už malo Slovensko 14 437 aktívne infikovaných a počet chorých začal narastať. Na 

konci októbra malo Slovensko aktívne nakazených 46 929 občanov. 

23. októbra začalo na Slovensku pilotné a 31. októbra celoplošné testovanie. Ten, kto po pre-

testovaní nemal certifikát s negatívnym výsledkom, mal obmedzené právo na pohyb. Mohol ísť 

iba do práce, potravín a drogérie. 

22. októbra polícia obvinila z korupcie a vzala do väzby  špeciálneho prokurátora Dušana Ko-

váčika. 

 

November 2020 - V kauze Očistec polícia obvinila 13 osôb vrátane policajného exprezidenta 

Tibora Gašpara. Okrem neho obvinili aj bývalé vedenie NAKA na čele s Petrom Hraškom, 

Bernardom Slobodníkom, Róbertom Krajmerom, Dušanom Kováčikom a mnohými ďalšími. 

Obvinení mali fungovať ako zločinecká skupina, ktorej velil podnikateľ Norbert Bödör. Sku-

pina mala vydierať podnikateľov, iných zase zbavovať podozrení a sledovať politikov. 
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December 2020 - Parlament 132 hlasmi zvolil za generálneho prokurátora Maroša Žilinku, 

ktorého prezidentka Zuzana Čaputová vymenovala do funkcie.  

 

14. december - Prezidentka Zuzana Čaputová bola na súkromnej auduencii u pápeža Františka. 

Pápež František odkázal Slovensku, aby v súvislosti s koronakrízou bojovalo a vydržalo. Ča-

putová pozvala pápeža na návštevu Slovenska. Pápež František pozvanie prijal. 

 

 
Foto: Prezidentský palác 

 

21. decembera - Slovensko bolo v lockdowne.  

Na záver roka Slovensko zasiahla správa o smrti bývalého policajného prezidenta Milana Lu-

čanského. Vo väznici v Prešove sa pokúsil o samovraždu, v kritickom stave ho previezli do 

nemocnice. O deň neskôr dňa 30. 12. 2020 zraneniam podľahol.  

 

26. december – na Slovensko dorazili prvé vakcíny proti koronavírusu  

                                                                    
Foto: Ministerstvo zdravotnctva 

 

Dodávky vakcíny s názvom Comirnaty od spoločností Pfizer a BioNTech prišli v zaplombova-

nom vozidle a prevzal ich Štátny ústav na kontrolu liečiv.  Prevážali ich v termoboxe a následne 

uskladnili v hlbokomraziacom boxe v nitrianskej nemocnici, prvým zaočkovaným Slovákom 

bol infektológ, profesor Vladimír Krčméry. 
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Po desiatich rokoch rastu slovenskej ekonomiky začal jej vývoj v roku 2020 klesať 

Slovenská ekonomika za celý rok 2020  klesla o 5,7 percenta HDP a podľa odhadu Európskej 

centrálnej banky eurozóna ako celok klesla o 7,3 percenta HDP. Tvorba reálneho HDP bola 

porovnateľná s rokom 2017. Miera nezamestnanosti  dosiahla 6,9 %. Celková zamestnanosť 

klesla o 2,1 %  a nominálna mzda v hospodárstve vzrástla o 3,2 % a na úrovni celoročného 

priemeru prekročila  hranicu 1 100 eur. Kľúčové odvetvia zaznamenali pokles výkonu už v 

prvých mesiacoch roka, následne ďalšie oslabenie spôsobilo vyhlásenie mimoriadnej situácie a 

prijatie opatrení proti šíreniu ochorenia COVID - 19. Výsledkom bol pokles hlavných makroe-

konomických ukazovateľov. Zníženie výkonnosti zaznamenali viaceré odvetvia, z toho kľú-

čové odvetvie priemyslu о 3,5 %. Poklesu sa nevyhli ani viaceré odvetvia služieb, najviac fi-

nančné a poisťovacie činnosti o 42,1 %, stavebníctvo o 25,2 %, umenie, zábava a rekreácia, 

ostatné činnosti o 6,8 %, odborné, vedecké a technické činnosti о 5,7 %. Medziročne vyššiu 

pridanú hodnotu si udržali odvetvia verejnej správy, vzdelávania, zdravotníctva a sociálnej po-

moci o 5,5 %, informačných a komunikačných činností o 5,3 %, pôdohospodárstva o 1,8 %. 

Prvýkrát od roku 2016 sa znížil aj výber čistých daní z produktov. 

 

2. Obyvateľstvo obce 

 

Počet obyvateľov k 1. 01. 2020                    2 722                           /muži 1336 + ženy 1386/ 

 

Prírastky a úbytky v roku 2020:                                                               muži+ženy  

Prihlásení                                                               19                                                    /12 +    7/ 

Narodení            31                                         /16 +  15/ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Celkom                                                                +50                                                    /28 + 22/ 

 

Odsťahovaní            41                                          /15 + 26/ 

Zomrelí             30                                                     /13 + 17/ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Celkom                                                                - 71                                          /28 + 43/ 

 

Počet sobášov:                                                                                                                           7 

Priemerný vek ženícha:                                                                                                   32 rokov 

Priemerný vek nevesty:                                                                                                   29 rokov 

 

 

 

Počet obyvateľov k 31. 12. 2020                2 701                         / muži 1336 + ženy 1365/ 

 

 

Priemerný vek obyvateľov Horného Srnia k 31. 12. 2020                                          41,17 roka 

 

V roku 2020 sa v Hornom Srní znížil počet obyvateľov oproti roku 2019 o 21 obyvateľov. Prie-

merný vek obyvateľov sa oproti roku 2019 zvýšil o 0,36 roka. 
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3. Činnosť orgánov samosprávy 

 
Obecné zastupiteľstvo /OZ/ sa v roku 2020 schádzalo pravidelne podľa schváleného plánu 

zasadnutia. Celkove sa OZ v roku 2020 zišlo 7 - krát. Na svojich zasadnutiach riešilo aktuálne 

problémy obce, budovanie obce a problémy občanov. 

Obecné zastupiteľstvo pracovalo v roku 2020 v nasledovnom 9 - člennom zložení: 

Húserka Jozef – starosta obce, Ing. Mierny Peter – zástupca starostu obce 

Poslanci: Ing. Jánsky Robert, Ing. Papiernik Jaroslav, Ing. Trška Jakub , Mgr. Hudeková Mária, 

Mgr. Kubíčková Janka, Bc. Turák Jozef, Ing. Ondrejička Vladimír PhD., Ing. Mierny Peter, 

Pavlačková Jarmila.  

Ďalej pracovali ako poradný orgán pri obecnom zastupiteľstve nasledovné komisie: finančná 

komisia, sociálna komisia, komisia na ochranu verejného záujmu, komisia životného prostredia 

a verejného poriadku, komisia školstva, kultúry a športu, komisia výstavby.  

Správu obce Horné Srnie okrem starostu a zástupcu starostu obce zabezpečovalo v roku 2020 

17 zamestnancov.  

V roku 2020 funkciu hlavnej kontrolórky obce vykonávala pani Húserková Elena. 

 

Výsledky parlamentných volieb v obci Horné Srnie zo dňa 29. 02. 2020:  
Počet zapísaných voličov:                                                                                                    2 210                                                           

Počet vydaných obálok:                                                                                                       1 619                                                                                                                                                                           

Počet platných hlasov:                                                                                                         1 599                                                                                                   

Volebná účasť:                                                                                                                  73,26% 

 

Por.číslo Strana Počet 

hlasov 

Podiel platných 

hlasov  v  % 

1. SMER - SD 408 25,51% 

2. OĽANO – NOVA – KÚ - ZMENA ZDOLA 390 24,39% 

3. ĽS Naše Slovensko 144 9 

4. SME RODINA 125 7,81 

5. SNS 97 6,06 

6. KDH 91 5,69 

7. ZA ĽUDÍ 81 5,06 

8. Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU - 

občianska demokracia 

68 4,25 

9. VLASŤ 65 4,06 

10. SaS 62 3,87 

11. DOBRÁ NOVINA 40 2,50 

12. MAME TOHO DOSŤ 9 0,56 

13. Socialisti.sk 3 0,18 

14. PSN 9 0,56 

15. DS 2 0,12 

16. MOAT - HIT 2 0,12 

17. Slovenské Hnutie Obroda 1 0,06 

18. 99 % - občiansky hlas 1 0,06 

19. SOLIDARITA - Hnutie pracujúcej chudoby 1 0,06 

 

https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/119-obycajni-ludia-a-nezavisle-osobnosti-olano
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/75-kotlebovci-ludova-strana-nase-slovensko
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/288-sme-rodina
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/152-slovenska-narodna-strana
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/327-koalicia-progresivne-slovensko-a-spolu-obcianska-demokracia
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/327-koalicia-progresivne-slovensko-a-spolu-obcianska-demokracia
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/336-vlast
https://www.vysledkyvolieb.sk/mesta-a-obce/2159-horne-srnie/parlamentne-volby/strana/337-solidarita-hnutie-pracujucej-chudoby
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V Hornom Srní parlamentné voľby vyhrala strana SMER - SD na čele s bývalým premierom 

Robertom Ficom. 

 

Dňa 14. 01. 2020 sa konalo v zasadačke obecného  úradu prvé plánované zasadnutie 

Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva.  

2. Všeobecne záväzné nariadenie obce Horné Srnie č. 1/2020 o určení výšky dotácie na 

prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území obce 

Horné Srnie. Výška dotácie na rok 2020  bola určená podľa požiadaviek ZŠ s MŠ na rozpočet 

obce a prerokovaného návrhu rozpočtu obce na rok 2020 a je nasledovná:   
MŠ: 201 665, - € + 5000, - € /kapitálové/  

ŠJ: 76 135, - € + 20 500, - € /kapitálové/  

ŠKD: 27 200, - € 

ZŠ: kapitálové 5 000, - €  

Spolu: 335 500, - € 

 

Druhé plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva sa v roku 2020 konalo v zasadačke 

obecného úradu dňa 25. 02. 2020: 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva 

2. Zaradenie Dobrovoľného hasičského zboru obce Horné Srnie do kategórie B v systéme celo-

plošného rozmiestnenia síl a prostriedkov hasičských jednotiek na území Slovenskej republiky. 

V súvislosti s týmto zaradením obec má nárok na dotáciu pre Dobrovoľný hasičský zbor na 

materiálové vybavenie. Táto dotácia bude účelovo viazaná na nákup vybavenia. 

3. Predloženie žiadosti o NFP na RO pre OP KŽP v rámci výzvy s kódom OPKZP - PO2- 

SC211- 2018 - 40 za účelom realizácie projektu s názvom: „Vodozádržné opatrenia v in-

traviláne obce Horné Srnie “. Ide o vybudovanie odvodnenia štyroch areálov – základnej školy, 

materskej školy, obecného úradu a športovej haly a vybudovanie podzemných retenčných 

nádrží. Zachytená voda bude slúžiť na rôzne účely, polievanie výsadby, prípadne na prípravu 

ľadovej plochy pri športovej hale. Výška maximálneho celkového spolufinancovania projektu 

zo strany obce ako žiadateľa NFP (5%) z celkových oprávnených výdavkov vo výške maxi-

málne 235 000, - €, čo predstavuje sumu max. 11 750, - €. 

OZ zobralo na vedomie:  

Protest prokurátora proti VZN č. 3/2019 o určení pravidiel času predaja v obchode a času 

prevádzky služieb na území obce Horné Srnie 

OZ zrušilo 

VZN č. 3/2019 o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území 

obce Horné Srnie 

OZ uložilo 

Komisii výstavby a životného prostredia pripraviť návrh všeobecne záväzného nariadenia o 

určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území obce Horné Srnie k 

zasadnutiu OZ v apríli 2020. 

 

Tretie plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva sa v roku 2020 konalo v zasadačke 

obecného úradu dňa 19. 05. 2020. 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva.   

2. VZN č. 2/2020 o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území 

obce Horné Srnie. 
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3. Opravu uznesenia k účasti na projekte Vodozádržné opatrenia v intraviláne obce Horné Srnie 

nasledovne:  

a/predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP) v rámci Výzvy na predkladanie 

žiadostí o nenávratný finančný príspevok z programu Kvalita životného prostredia 2014 - 2020, 

vyhlásenej 20. 04. 2018, Kód výzvy: OPKZP - PO2 - SC211 – 2018 - 40 na realizáciu projektu: 

„Vodozádržné opatrenia v intraviláne obce Horné Srnie“, ktorý bude realizovaný Obcou Horné 

Srnie.  

b/zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;  

c/zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 

min. 5% z celkových oprávnených výdavkov, čo predstavuje maximálnu sumu 11 150,00 EUR.   

 

Dňa 23. 06. 2020 sa v zasadačke obecného úradu konalo plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva.   

2.VZN č. 3/2020 o mieste a čase zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v zá-

kladnej škole, o výške príspevku za pobyt dieťaťa v materskej škole, o výške príspevku na 

čiastočnú úhradu nákladov na činnosť školského klubu detí, o výške príspevku na čiastočnú 

úhradu nákladov a podmienky úhrady v školskej jedálni  

3. Záverečný účet obce za rok 2019 a celoročné hospodárenie bez výhrad.  

4. Použitie prebytku hospodárenia vo výške 109 801,23 € na tvorbu rezervného fondu v plnej 

výške.  

5. Rozpočtové opatrenie č. 1/2020 podľa predloženého návrhu /znížili sa príjmy z podielových 

daní v súvislosti s koronavírusom. Odhady sa postupom času menili, jeden variant bol zníženie 

až o viac ako 200 tisíc eur pre obec, výpadok bol odhadnutý na cca 66 tisíc eur/. 

6. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na II. polrok 2020.  

7. Poskytnutie zľavy z nájomného za nebytové priestory za obdobie od 13. 03. 2020 do 05. 05. 

2020 z dôvodu uzatvorenia prevádzky v súlade s opatreniami na zamedzenie šírenia koronaví-

rusu vo výške 50% pre prevádzku kaderníctva – žiadateľka Katarína Varčeková. 

8. Poskytnutie zľavy z nájomného za nebytové priestory za obdobie od 13. 03. 2020 do 05. 05. 

2020 z dôvodu uzatvorenia prevádzky v súlade s opatreniami na zamedzenie šírenia koronaví-

rusu vo výške 50% pre prevádzku kaviarne – žiadateľ Catering servis s.r.o. 

9. Na základe indikatívnej ponuky financovania zo dňa 04. 06. 2020 a doporučenia finančnej 

komisie prijatie úverov:   

a/ Municipálny úver – Eurofondy – dlhodobý termínovaný úver vo výške 700 000, - € na pre-

financovanie projektu „Bevlava – Spojme kultúrne dedičstvá na Slovensku a v Čechách 

pohodlne na bicykli “ 

 b/ Municipálny úver - Klasik – dlhodobý investičný úver vo výške 35 000, - € na spolufinan-

covanie projektu „Bevlava – Spojme kultúrne dedičstvá na Slovensku a v Čechách pohodlne 

na bicykli “  

c/ Municipálny úver – Klasik – dlhodobý investičný úver vo výške 700 000, - € na financovanie 

výstavby športovej haly od Prima banka Slovensko, a.s., Hodžova 11, 010 11 Žilina. 

OZ poverilo:  

Starostu obce podpisom úverových zmlúv a dokumentov súvisiacich s prijatím úverov.    

OZ zobralo na vedomie: 

Správu o kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce za I. polrok 2020. 
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Dňa 18. 08. 2020 sa v zasadačke obecného úradu konalo plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva.   

2. Účasť  na projekte Na kole po rozhlednách česko - slovenského pohraničí/obec v spolupráci 

so  Združením obcí mikroregionu Valašské Kloboucko a Městom Slavičín podáva žiadosť 

o NFP na vybudovanie úseku cyklotrasy z ulice Dúbravská smerom na Antonstálsku dolinu/ 

v nasledovnom rozsahu: 

a/predloženie žiadosti o NFP za účelom realizácie projektu „Na kole po rozhlednách českoslo-

venského pohraničí“, ktorého ciele sú v súlade splatným územným plánom obce a programom 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja kraja v SR; 

b/zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;  

c/zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 

rozdielu celkových výdavkov projektu a poskytnutého NFP v súlade s podmienkami poskytnu-

tia pomoci (24 476,35 €) 

 

Dňa 29. 09. 2020 sa v zasadačke obecného úradu konalo plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva. 

2. Rozpočtové opatrenie č. 2/2020 podľa predloženého návrhu.  

3. Prijatie návratnej finančnej výpomoci vo výške 52 397, - € poskytnutej veriteľom: Minister-

stvo financií Slovenskej republiky, Štefanovičova 5, 817 82 Bratislava na základe Uznesenia 

vlády SR č. 494 z 12. augusta 2020 za podmienok uvedených v zmluve o návratnej finančnej 

výpomoci za účelom výkonu samosprávnych pôsobností z dôvodu kompenzácie výpadku dane 

z príjmov fyzických osôb v roku 2020 v dôsledku pandémie ochorenia COVID - 19. 

4. Podľa zákona č. 431/2002 Z.z. zákona o účtovníctve a s ním súvisiacich predpisov o správe 

majetku zloženie centrálnej inventarizačnej komisie na rok 2020:  

Predseda: Pavlačková Jarmila  

Členovia: Ing. Hiklová Jolana,Turák Jozef 

5. Odpredaj nasledovného bytu formou obchodnej verejnej súťaže:  

 samostatná 2 - izbová bytová jednotka – byt č. 2 -  o podlahovej ploche 51,71 m², nachádza-

júca sa v bytovom obytnom dome súp. č. 765 v Hornom Srní, vedená na liste vlastníctva 1572, 

katastrálne územie Horné Srnie, vlastníctvo v 1/1- ine Obec Horné Srnie,  

 spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach a spoločných zariadeniach predmetného byto-

vého domu o veľkosti 1/5,  

 spoluvlastnícky podiel o veľkosti 1/5 na prislúchajúcom pozemku parc. KN - C č. 1194/4 

zastavané plochy a nádvoria o celkovej výmere 177 m², k. ú. Horné Srnie ako prebytočný maje-

tok Obce Horné Srnie.  

Obecné zastupiteľstvo zároveň schválilo súťažné podmienky na obchodnú verejnú súťaž. 

6. Bezodplatný prevod pozemku p.č. 3723/9 EKN o výmere 229 m2 , druh pozemku ostatná 

plocha, zapísaného na LV č. 2954, pozemok vo vlastníctve SR – Slovenský pozemkový fond 

Bratislava, Búdkova 36, 817 15 Bratislava, IČO: 17335345, z dôvodu, že Obec Horné Srnie 

plánuje na predmetnom pozemku vystavať Cyklistický chodník Horné Srnie Antonstálska do-

lina v zmysle rozhodnutia o umiestnení stavby č. OcÚ 143/2019 - 003/ZM vydané Obcou 

Skalka nad Váhom dňa 27. 05. 2019, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 12.06. 2019. 

7. Dohodu o ukončení Zmluvy o spolupráci uzatvorenej dňa 13. 01. 2012 na zabezpečenie 

preneseného výkonu úloh štátnej správy a samosprávy podľa zákona 50/1976 Zb. o územnom 
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plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov a zákona 135/1961 Zb. o po-

zemných komunikáciách v znení neskorších predpisov, v zmysle ustanovení §117 zákona 

50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov, uzat-

vorenú medzi obcou Zamarovce, Skalka nad Váhom, Dolná Súča a Horné Srnie. 

8. Zmluvu o výpožičke na nebytový priestor vo výmere 29,12 m2 v suteréne budovy kultúrneho 

domu, súp. č. 381, parc.č. 833/33 občianskemu združeniu „Hornosrnianska dychovka “, Záhu-

menská 650/7, Horné Srnie, IČO: 53228499. 

9. zmluvu o výpožičke hnuteľných vecí - ozvučovacej techniky a hudobných nástrojov pre 

združenie „Hornosrnianska dychovka “so sídlom Záhumenská 650/7, 914 42 Horné Srnie, IČO: 

53228499 

OZ zobralo  na vedomie:  

1. Kontrolu uznesení zo zasadnutia konaného dňa 23.6.2020 a uznesení zo zasadnutia konaného 

dňa 18. 08. 2020. 

2. Čerpanie rozpočtu obce k 30. 06. 2020. 

3. Výročnú správu ku konsolidovanej účtovnej závierke Obce Horné Srnie za rok 2019 

OZ poverilo: 

1. Starostu obce podpisom zmluvy o výpožičke nebytových priestorov na dobu neurčitú. 

2. Starostu obce podpisom zmluvy o výpožičke ozvučovacej techniky a hudobných nástrojov 

na dobu neurčitú.  

OZ uložilo: 

predsedom komisií pri OZ predložiť požiadavky na rozpočet obce na roky 2020 - 2022 do 15. 

10. 2020.  

 

Testovanie obyvateľov na Covid - 19 v obci Horné Srnie 

 
Foto: L. Murárová 

 

V dňoch 31. 10. 2020 – 01. 11. 2020 bolo v našej obci pretestovaných na Covid - 19 anti-

génovými testami spolu 1769 občanov z toho 17 s pozitívnym výsledkom. 

 

Plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní sa konalo dňa 11. 12. 2020 

v zasadačke obecného úradu. 

Obecné zastupiteľstvo /OZ/ v Hornom Srní schválilo: 

1. Program rokovania obecného zastupiteľstva 



16 
 

 
 

2. Rozpočtové opatrenie 3/2020 

3. Všeobecne záväzné nariadenie č. 4/2020 o miestnych daniach a miestnom poplatku za ko-

munálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Horné Srnie /predmetom zmeny 

VZN sú iba tlačivá príloh k odpusteniu resp. zníženiu poplatku za KO a DSO/. 

4. Rozpočet obce vrátane programov a podprogramov na rok 2021.  

5. Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na I. polrok 2021.  

6. Plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní na rok 2021.  

7. Predĺženie platnosti Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Horné Srnie 2014- 

2020, schváleného uznesením č. 91 zo dňa 15. 12. 2015 do vydania metodického pokynu pre 

spracovanie PHSR pre programovacie obdobie 2021 - 2027.  

8. Zápis do kroniky obce za rok 2019 podľa predloženého návrhu. 

OZ zobralo  na vedomie:  

1. Kontrolu uznesení zo zasadnutia konaného dňa 29. 09. 2020.  

2.Viacročný rozpočet obce vrátane programov a podprogramov na roky 2022 - 2023. 

3. Stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Horné Srnie na rok 2021 a 

viacročnému rozpočtu na roky 2022 - 2023.  

4. Rozpočtové opatrenie č. 3/2020 podľa predloženého návrhu. 

5. Správu o výsledkoch a podmienkach výchovno - vzdelávacej činnosti Základnej školy s ma-

terskou školou Václava Mitúcha, Horné Srnie, Školská 368/2, za školský rok 2019/2020. 

OZ súhlasí:  

s odkladom splátok za nájom v kultúrnom dome pre Catering servis s.r.o., za mesiace marec – 

máj 2020 do 31. 12. 2021. 

 

 

4. Rozvoj a hospodárenie obce 

 

Obec  Horné Srnie, ako jej to ukladá zákon, sa riadila aj v roku 2020 podľa schváleného roz-

počtu, ktorý bol zostavený ako vyrovnaný  rozpočet a schválený obecným zastupiteľstvom dňa 

13. 12. 2019  uznesením č. 71. Súčasťou rozpočtu obce bol aj  rozpočet rozpočtovej organizácie 

v zriaďovateľskej pôsobnosti obce – Základnej školy s MŠ V. Mitúcha. 

Po štyroch  úpravách rozpočtu boli bežné príjmy obce vrátane príjmu z dotácie na prenesené 

kompetencie pre ZŠ a MŠ rozpočtované na sumu 2 016 128,- € a skutočné plnenie bolo 

1 988 613,- €. Príjmy ZŠ a MŠ, Školskej jedálne a Školského klubu detí boli po zmenách spolu 

86 742,- € a skutočné plnenie bolo 91 394 €. Celkové príjmy obce aj s príjmami z finančných 

operácií a kapitálových príjmov boli rozpočtované k 31. 12. 2020 na sumu 3 174 519,- € a sku-

točnosť k danému dátumu bola 2 568 566,89 €, čo predstavuje z celkových rozpočtovaných 

príjmov 80,91 %.  

Obec evidovala k 31. 12. 2020 nedoplatky za komunálny odpad vo výške 2 020,30 € , za daň 

z nehnuteľností 7 929,36 €, daň za psa 50,- €. K 31. 12. 2020 boli  z nedaňových príjmov ne-

doplatky za nájom hrobového  miesta vo výške 100,- €,  nedoplatok za nájomné za byty 

2 448,02 €, nedoplatok za nájomné v kultúrnom dome v sume 10 037,25 € a nájomné za kana-

lizáciu 32 800,- €. Z cudzích prostriedkov obec prijala prostriedky na financovanie preneseného 

výkonu štátnej správy. Granty a transfery boli účelovo určené a boli použité v súlade s ich úče-

lom. Obec dostala dotáciu v súvislosti s pandémiou ochorenia COVID – 19, dotáciu na prene-

sené kompetencie ZŠ, MŠ v sume 604 975,- €, dotáciu na voľby, dotáciu na stravovanie  

v čiastke 28 240,- €, dotáciu na činnosť matriky, dotáciu na stavebný úrad, dotáciu na sčítanie 

obyvateľstva,  dotáciu - kompetencie dopravy, dotáciu - environmentálny fond, dotáciu na pro-

jekt „Spojme prírodné a kultúrne dedičstvo“, dotáciu - životné porostredie. 
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V príjmoch kapitálového rozpočtu sa prejavil príjem kapitálového transferu na prefinancovanie 

projektu“Spojme prírodné a kultúrne dedičstvo“ vo výške 16 442,25 €. 

V príjmoch rozpočtu finančných operácií sa prejavil najmä prevod nevyčerpaných finančných 

prostriedkov z predchádzajúceho roku, prijaté zábezpeky, prevod z rezervneho fondu, príjem 

úverov na výstavbu športovej haly, príjem prostriedkov na vybudovanie cyklotrasy Bečva – 

Vlára - Váh a návratná finančná výpomoc zo štátneho rozpočtu z dôvodu výpadku daní v sume 

52 397,- €. Celkové príjmy finančných operácií boli na rok 2020 po zmenách rozpočtované na 

sumu 1 010 536,- € a skutočné čerpanie bolo 427 447,- €. 

Z rozpočtovaných celkových výdavkov bolo po poslednej zmene na sumu 3 159 406, - € 

skutočne čerpaná k 31. 12. 2020 čiastka 2 334 324,60 €, čo predstavuje 73,88%. Z hľadiska 

výdavkov bežného rozpočtu boli získané prostriedky použité na zabezpečenie chodu obce, fi-

nancovanie obecného úradu, platenie úrokov z poskytnutých úverov, financovanie výdavkov v 

oblasti požiarnej ochrany, miestnych komunikácií, odpadového hospodárstva, verejného 

osvetlenia, bývania a občianskej vybavenosti, športu, kultúry, cintorínskych služieb, 

opatrovateľskej služby, sociálnej pomoci občanom v hmotnej núdzi a v rámci originálnych 

kompetencií aj financovanie ZŠ s MŠ. Súčasťou rozpočtu bežných výdavkov boli aj prostriedky 

na financovanie prenesených kompetencií v oblasti školstva. Výška dotácií z rozpočtu obce 

bola v roku 2020 ovplyvnená pandémiou ochorenia COVID - 19. Celkové bežné výdavky 

(vrátane základnej školy) za rok 2020 predstavovali čiastku 1 656 517,84 €. Vo výdavkoch fi-

nančných operácií sa prejavilo splácanie úverov. Celkové výdavky finančných operácií za rok 

2020 boli vo výške 91 969,77 €. 

Obec poskytla dotácie v zmysle platnej legislatívy na podporu športových klubov pre TJ Ce-

mentár sumu – 12 000, - €, vodáckemu oddielu sumu -  800, - €, OZ Žabka -  800, - €, skautom 

sumou -  2 000, - €, Dychovej hudbe sumu – 846, - €, Jednote dôchodcov sumu -  1 000, - €, 

Základnej oganizácii zdravotne ťažko postihnutých sumu -  807,64 €, folklórnemu súboru Ka-

menček + Srňan sumu - 740, - €, speváckemu zboru sumu - 360,80 €. 

Kapitálové výdavky boli použité na rekonštrukciu kúrenia v zdravotnom stredisku, výstavbu 

multifunkčného ihriska v Základnej škole, rekonštrukciu školskej jedálne a nákup smažiacej 

elektrickej panvice a hlavne výdavky na výstavbu novej športovej haly. Celkové výdavky ka-

pitálového rozpočtu za rok 2020 boli po poslednej úprave rozpočtované na sumu 1 265 166, - 

€ a čerpané vo výške 585 836,99 €. Nižšie čerpanie kapitálových výdavkov bolo z dôvodu nez-

realizovania projektu “Cyklotrasa Bečva – Vlára – Váh” v roku 2020. 

 

Finančné prostriedky obce boli použité na  nasledovné vybrané nákupy, opravy, rekonštrukcie 

a modernizácie majetku obce: 

Akcia Dodávateľ Cena/v €/ 

Rekonštrukcia a oprava tepel-

ného čerpadla na zdravotnom 

stredisku 

Dužek inštalácie, s. r. o.Skalka 

nad Váhom 

5 424,- 

Vypracovanie realizačného 

projektu výsadby - "Podpora 

biodiverzity prvkami zelenej 

infraštruktúry"                

JV Pro s.r.o., Zlaté Moravce 

 

1 300,- 

Vybavenie pre hasičov /pracov. 

náradie, pracovné odevy/ 

Firesystem, s. r. o., Nižná 

Korňa                                                 

3 273,26 

Projektová dokumentácia a 

rozpočet na akciu "Komunitné 

centrum - Zdravotné stredisko 

v obci Horné Srnie 

PROJART, spol. s r.o. Považ-

ská Býstrica 

600,- 
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Búracie práce - športová hala HUPRO SYSTEMS SE, Žilina 97 958,03 

Kotol plynový závesný kon-

denzačný – byt -nákup 

ELEXGAS, s. r. o., Dubnica 

nad Váhom 

1 874,40 

Oprava hasičského auta JOTURA s.r.o. Horné Srnie 1 494,82 

Čistenie kanalizácie SEZAKO s.r.o. Trnava 2 298,- 

Stavebné práce za 9/2020 - 

športová hala 

HUPRO SYSTEMS SE, Žilina 52 965,40 

Oprava traktora EURIS PRO-AGRO, s.r.o. 

Rožňava 

1 722,54 

Stavebné práce za 10/2020- 

športová hala 

HUPRO SYSTEMS SE, Žilina 118 010,82 

Dodávka a montáž vianočnej 

výzdoby 

Svetelné dekorácie s.r.o. Brati-

slava-Karlova Ves 

1 855,- 

Stavebné práce za 11/2020- 

športová hala 

HUPRO SYSTEMS SE, Žilina 60 771,25 

Oprava colnice UP-steel, s.r.o. Horé Srnie 5 015,- 

Stavebné práce za 12/2020- 

športová hala 

HUPRO SYSTEMS SE, Žilina 184 647,25 

 

Schodok bežného a kapitálového rozpočtu v sume 142 236,90 € upravený o nevyčerpané pro-

striedky zo štátneho rozpočtu v sume 54 003,88 € bol v roku 2020 vysporiadaný z finančných 

operácií. Zostatok nevyčerpaných finančných operácií v sume 180 238,41 € bol použitý na 

tvorbu rezervného fondu. 

K 31. 12. 2020 mala obec na bankovom účte rezervného fondu zostatok 50 278,42 € a tento bol 

navýšený z prebytku hospodárenia z roku 2020 o sumu 180 238,41 €. Celkove má obec na re-

zervnom fonde sumu 232 242,29 €, ktoré môže použiť na zhodnotenie obecného majetku. 

 

Stav ostatných  bankových úverov obce k 31. 12. 2020: 

Banka splatnosť úveru Suma v € účet     

Prima banka a.s. 

Prima banka a.s. 

Prima banka a.s. 

21. 12. 2020 

02. 08.2030 

03.08.2022 

0,00 

81 536,03 

9 000,- 

dlhodobý 

dlhodobý 

krátkodobý 

Rekonštrukcia MŠ 

Športová hala 

BEVLAVA 

VÚB banka a.s. 20. 04. 2027 13 154,48 dlhodobý 

Intenzifikácia trie-

deného zberu 

SLSP a.s. 31. 12. 2023 48 190,80 dlhodobý Rekonštrukcia KD 

 

Obec uzatvorila v roku 2008 zmluvu so Štátnym fondom rozvoja bývania, ktorej predmetom 

bolo poskytnutie podpory z prostriedkov fondu za účelom nadstavby materskej školy o  9 ná-

jomných bytov v celkovej výške 6.522.000,- Sk /216 490,73 €/. Splátky v roku 2020 predsta-

vovali sumu 8 356,08 € /istina – 6 927,83 €, úroky – 1 428,25 €/. Zostatok záväzku voči ŠFRB 

k 31. 12. 2020 bol 137 104,62 €.  
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V roku 2010 obec uzavrela zmluvu so Štátnym fondom rozvoja bývania na výstavbu 16 nájom-

ných bytov. Výška poskytnutého úveru je 427 349,26 €. Splátky v roku 2020 predstavovali 

sumu 16 494,24 € /istina – 13 406,58 €, úroky – 3 087,66 €/. Zostatok záväzku voči ŠFRB k 31. 

12. 2020 bol 297 254,07 € .     

Bocianie hniezdo                                                                                                                                                             

 
Foto: J. Papierník 

 

Počas silnej augustovej búrky došlo k poškodeniu bocianieho hniezda pri vstupe do dediny. 

Našťastie, bociany sa už zberali na odlet, takže veľkú škodu neutrpeli. V spolupráci s ornitoló-

gom dala obec podstavu hniezda zrenovovať. 

 

Cyklotrasa 

 
Foto: L. Murárová 

 

Začalo sa s prepájaním súčasnej  cyklotrasy  zo strany Horného Srnia s cyklotrasou na českej 

strane. 
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Športová hala 

 
Foto: L. Murárová 

 

Stará a nevyhovujúca športová hala bola zrovnaná so zemou, na jej mieste začala vyrastať 

nová športová hala.  

 

Havária lávky 

 
Foto: L. Murárová 

 

Po jesenných dažďoch stúpla hladina  rieky Vláry natoľko, že na cyklotrase posunula lávku, 

potrhala na nej pletivo a zaplavila polia okolo cyklotrasy smerom do Nemšovej. 
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5. Spoločenské organizácie obce  

 
Literárny klub Poema 

 
Foto:M. Klúčovský  

 

Uplynulo už sedem rokov, odkedy bol v Hornom Srní založený literárny klub Poema. Klub 

organizuje literárne kaviarne, vyhlasuje súťaže a v neposlednom rade prispieva k rozvoju kul-

túrneho života v obci. Dňa 19. februára 2020 sa konala literárna kaviareň pod názvom „Poézia 

za dverami “. Členovia klubu sa zapájali  do súťaží v tvorbe poézie a prózy a získali  viaceré 

ocenenia. Pán Klúčovský píše aforizmy, ktoré boli ocenené v literárnej  súťaži Jozefa Branec-

kého pod názvom: „Studňa sa tajne s dažďom zhovára “, ktorú organizoval  Miestny odbor 

Matice slovenskej v Trenčíne. Získal ocenenie Miestneho odboru MATICE slovenskej. Po-

dobne získali ocenenie aj Vilma Martišková, Anka Prnová a Dorotka Karabová. Ďalšie ocene-

nia získali členovia v Literárnej súťaži Karolíny Brustleovej, v LS Hornonitrianskej knižnice, 

v súťaži o Cenu Dominika Tatarku, o Cenu Slovenského učeného tovarišstva a iných. S pomo-

cou obecného úradu  v Hornom Srní a spoločnosti CEMMAC, a. s., klub vydal Almanach LK 

PoeMa, kde okrem prác aktívnych členov sú  aj práce ďalších občanov Horného Srnia, ako sú 

pán Alojz Krajčí a  pani Eva Šedivá.  

 

Brigáda členov klubu dôchodcov 

Medzi aktivity členov klubu dôchodcov patrí dlhodobo aj skultúrňovanie okolitého prostredia. 

Po minuloročnom obnovení výsadby pri novom cintoríne a jarnom čistení okolia kyselky pri-

šiel rad aj na centrum obce.  
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Dôchodci upravujú centrum obce 

  
Foto: D. Mynařová 

 
Partia dôchodcov si zobrala do parády kruh v parku, ktorý zostal po spílení lipy roky zanedbaný. 

Nevzhľadná plocha sa premenila na upravený kvetinový záhon, ktorý sa čoskoro ukáže v plnej 

kráse. 

 

 

Tábor skautov 

 
Foto: Dominik Duša 

 

Napriek zúriacej koronakríze si mohli skauti zo117. zboru sv. Františka z Assisi aj v roku 2020 

užiť leto v tábore. Staršie deti strávili v tábore 9 dní, tie mladšie sa k nim pridali o tri dni neskôr. 

Tábora sa zúčastnilo  95  členov z Horného Srnia, Nemšovej a Dolnej Súče. 
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Hodnotiaca schôdza členov Základnej organizácie zväzu zdravotne a tažko postihnutých  

Horné Srnie /ZO SZTP/ 

 

  Foto: J.  Hiklová 
 

Hodnotiaca schôdza ZO SZTP  Horné Srnie sa z dôvodu pandémie nemohla uskutočniť v plá-

novanom termíne v mesiaci marec. Zákaz verejných hromadných akcií nedovolil uskutočniť 

danú schôdzu. Po ústupe I. vlny pandémie bola  až dňa 31. júla 2020 na športovom štadióne v 

Hornom Srní. Po vyhodnotení roka 2019, oboznámení sa s plánovanými akciami a rozpočtom 

na rok 2020, príhovoroch hostí – predsedkyne krajskej rady  SZTP v Trenčíne pani Eleny Ro-

naiovej a starostu obce Horné Srnie pána  Jozefa Húserku, sa uskutočnili voľby vedenia tejto 

organizácie. Staronovým predsedom sa stal pán Štefan Blaho. Počasie sa vydarilo, a tak po 

hodnotiacej schôdzi akcia pokračovala športovým odpoludním. Prítomní mali možnosť zmerať 

si svoje sily v športovom zápolení v už tradičných 5 disciplínach. Prví traja víťazi z každej 

disciplíny boli odmenení skleným pohárom. Celkovým víťazom sa stal člen z Nemšovej pán 

František Šimko.  

 

Autobusový zájazd 

Dňa 29. augusta 2020 sa členovia ZO SZTP Horné Srnie záčastnili jednodňového zájazdu au-

tobusom na Oravskú priehradu spojeného  s plavbou loďou, návštevou kostolíka, ktorý nebol 

zatopený ako  obce nachádzajúce sa na dne Oravskej priehrady. Zájazd pokračoval návštevou 

pútnického miesta  Rio de Klin, kde sa nachádza v nadživotnej veľkosti socha pána Ježiša a tiež 

i socha svätého otca Jána Pavla II. Pre účastníkov zájazdu bola táto návšteva veľkým duchov-

ným zážitkom. 
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Jednota dôchodcov Slovenska 

 
Foto: M. Kussová 

 

Dňa 08. 09. 2020 usporiadala Jednota dôchodcov Slovenska pobočka Horné Srnie autobusový 

zájazd do mesta Skalica, spojený s návštevou Baťovho kanála. Nie všetkým našim občanom je 

známe, že post primátorky v Skalici zastáva naša rodáčka Ing. Anna Mierna. Ako prvý bod 

zájazdu bolo osobné privítanie na radnici v jej kanceláriách a samozrejme aj  s tradičným trdel-

níkom. Po ukončení návštevy radnice dôchodci postupne navštívili niektoré sakrálne stavby, 

ako Kostol sv. Michala Archanjela či jezuitský Kostol sv. Františka Xaverského. Účastníci zá-

jazdu absolvovali aj plavbu po Baťovom kanáli. Baťov kanál je zaujímavá technická pamiatka 

v regióne „Slovácko“, ktorá bola vybudovaná v rokoch 1934 – 1938. Slúžila výlučne na pre-

pravu lignitu do Baťových tovární v Otrokoviciach. Plavebná trasa bola dlhá cca 53 km a bolo 

na nej vybudovaných štrnásť plavebných komôr.  

 

  

6. Školstvo 

 

Vedúci zamestnanci ZŠ a MŠ Václava Mitúcha pre školský rok 2019/2020: 

                                                          PaedDr. Martina Hanusová, riaditeľka školy  

                                                          Mgr. Helena Mačinová, zástupkyňa riaditeľky  pre ZŠ 

                                                          Mária Kumančíková, zástupkyňa riaditeľky pre MŠ 

                                                          Jarmila Pavlačková, zástupkyňa pre prevádzku  

                                                          Silvia Fabušová, vedúca školskej jedálne 

Základná škola s materskou školou Václava Mitúcha v Hornom Srní mala ku koncu školského 

roka: 

• 224 žiakov v základnej škole k 15. 09. 2019, 223 žiakov stav  k 31. 08. 2020 

• 86  detí v materskej škole k 15. 09. 2019, 89 detí  k 17. 07. 2020 

• 54 detí v školskom klube detí  k 15. 09. 2019, 54 detí v škol. klube detí k 30. 06. 2020 

• 12 tried v základnej škole k 15. 09. 2019, 11 tried k 31. 08. 2020 

• 4 triedy v materskej škole 

• 22 pedagogických zamestnancov v základnej škole a 8 pedagogických zamestnancov 

v materskej škole, spolu bolo zamestnaných 15 prevádzkových zamestnancov 

• do 1. ročníka bolo zapísaných 22 žiakov, 2 žiaci mali odklad, do 1. ročníka nastúpilo 20 

žiakov 
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Údaje o prijatých žiakoch na štúdium na stredné školy: 

 

Stredná škola 4-ročné 

štúd.      

3-ročné 

štúd. 

5-ročné 

štúd.      

6-ročné 

štúd.    

Gymnázium Ľ. Štúra Trenčín 2 - - - 

Katolícke gymnázium Š. Moysesa 

Banská Bystrica  

1 - - - 

SOŠ letecko-technická        - 1 - - 

SOŠ pre žiakov s tel. postihnutím 

Bratislava                       

1 - - - 

SOŠ pedagogická Modra 1 - -  

SOŠ Dubnica nad Váhom       6 - - - 

 

SOŠP sv. A. S. a B. Trenčín  1 - - - 

SOŠ obchodu a služieb Trenčín - - 1 - 

OA M. Hodžu Trenčín                                            2 - - - 

OA M. Hodžu Trenčín- biligvinárna 

sekcia                                            

- - 1 - 

Konzervatórium Žilina - - - 1 

SOŠ Pruské                           4 - - - 

SPŠ Dubnica nad Váhom 4 - - - 

SOŠ Pod Sokolice Trenčín          1 - - 

Spolu 27    

Testovanie žiakov deviateho ročníka z tunajšej základnej školy sa z dôvodu mimoriadnej 

situácie(COVID - 19) neuskutočnilo. 

 

V celoslovenskom testovaní  žiakov piateho ročníka  sa zúčastnilo 18 žiakov a výsledky 

testovania boli nasledovné: 

PERCENTUÁLNA ÚSPEŠNOSŤ  

                                   Matematika                                      Slovenský jazyk a literatúra  

                                        81,7%                                                         73,9%  

Slovenský priemer          63,4%                                                         64,8%                                                                                            

 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA 

Prezentácia základnej školy na verejnosti:  

 Vystúpenie žiakov v rámci Mesiaca úcty k starším  

 Vlastná webová stránka  

 Workshopy a komunitné akcie  

 Deň matiek – kultúrny program žiakov  

 Deň narcisov  

 Vianočné trhy, trhy v obci – krúžok Šikovné ruky  

 Deň Zeme – čistenie životného prostredia obce  

 Účasť na okresných športových súťažiach a predmetových olympiádach  

 Vystúpenie súboru Kamenček na akciách školy a obce  

 Tehlička pre Afriku  

 Zber papiera – Projekt starý papier - nová kniha  

 Keď som chodil do školy – literárna súťaž nielen pre žiakov našej školy  

 V školských laviciach - výtvarná súťaž nielen pre žiakov našej školy  

 Oslava výročia školy a obce -  uloženie časovej schránky a vysadenie brezy 
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Základná škola mala zriadené a využívala tieto odborné učebne: telocvičňu, odbornú učebňu 

pre vyučovanie fyziky, učebňu výpočtovej techniky (24 počítačov so slúchadlami), jazykovú 

učebňu, ktorá bola vybavená softvérom i hardvérom na vyučovanie cudzích jazykov, školskú 

dielňu, školskú záhradu, cvičnú kuchyňu a žiacku knižnicu využívanú aj ako odbornú učebňu. 

Školský klub detí mal samostatnú triedu pre 1. oddelenie a 2. oddelenie sa delil o priestor s 1.A 

po skončení vyučovania. Školský špeciálny pedagóg mal vyhradené samostatné priestory, kde 

realizoval diagnostiku žiakov, pohovory a poradenstvo pre rodičov. Prvky regionálnej výchovy 

sa dali realizovať prostredníctvom exponátov v Izbe ľudových tradícií. Každý ročník mal k 

dispozícii interaktívnu tabuľu, dataprojektor a interaktívne výučbové programy. Na školskom 

dvore sa nachádzajú tenisové kurty, basketbalové ihrisko a workout ihrisko. V školskom roku 

2019/2020 vzrástol záujem žiakov a ich rodičov o školský klub detí, fungovala aj ranná 

prevádzka a dve popoludňajšie oddelenia. Rodičia boli pravidelne o činnosti školy informovaní 

prostredníctvom webových stránok školy, o prospechu a správaní svojich detí prostredníctvom 

digitálnej žiackej knižky. 

Na školskom dvore bolo vybudované multifunkčné ihrisko, ktoré slúžilo nielen  žiakom a de-

ťom, ale aj verejnosti. Bol upravený vonkajší areál a prístupové chodníky. Zriaďovateľ poskytol 

finančné prostriedky na dopravné pre talentovaných žiakov na okresné a krajské kolá v pred-

metových olympiádach a športových súťažiach.  

Od 16. marca do 31. mája 2020 bolo vyučovanie prerušené z dôvodu mimoriadnej situácie 

(COVID - 19). Vyučovanie bolo realizované dištančnou formou cez EduPage, Virtuálnu kniž-

nicu, Microsoft Teams a Zoom. Počas mimorianeho prerušenia školského vyučovania v školách  

sa školy  riadili usmerneniami MŠVVaŠ SR, ktoré sa týkali obsahu, organizácie vzdelávania a 

hodnotenia žiakov.  

Od 1. júna bolo vyučovanie obnovené pre 1. - 5. ročník. 

Hodnotenie žiakov známkami bolo nahradené  slovným hodnotením. Na základe usmernenia 

na hodnotenie žiakov ZŠ v čase mimoriadnej situácie  Pedagogická rada rozhodla, že: 

Žiaci na 1. stupni boli  na vysvedčení za II. polrok hodnotení slovne stupňami: 

 Dosiahol veľmi dobré výsledky  

 Dosiahol dobré výsledky  

 Dosiahol uspokojivé výsledky  

Žiaci na 2. stupni boli na vysvedčení za II. polrok hodnotení: 

 Absolvoval/neabsolvoval  

Keďže nástup žiakov bol dobrovoľný, do školy nastúpilo 85% žiakov. Všetci žiaci postúpili do 

vyššieho ročníka. 

 

Za porušovanie školského poriadku, vulgárne správanie, nerešpektovanie pokynov vyučujú-

cich, za ubližovanie spolužiakom a nedôslednú prípravu na vyučovanie – zabúdanie pomôcok, 

boli žiakom udelené výchovné opatrenia. 

 

Pochvaly riaditeľkou školy a starostom obce boli udelené za úspešnú reprezentáciu školy 

v súťažiach a olympiádach. Ďalej boli vyznamenaní žiaci, ktorí počas štúdia reprezentovali 

obec a školu v súbore Kamenček, športových súťažiach a  prispeli svojou tvorivou činnosťou k 

šíreniu jej dobrého mena. 
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Starosta obce Jozef Húserka s ocenenými žiakmi:                                                                    

 
Foto: Archív ZŠˇ 

 

Žiaci ocenení starostom obce v školskom roku 2019/2020:                                                                      ̌ ff 

1. Rebeka Križková   9.A        Dlhoročné reprezentovanie školy v súťažiach a olympiádach  

2. Dávid Lipták          9.A        Dlhoročné reprezentovanie školy v súťažiach a olympiádach a     

účinkovanie v súbore Kamenček  

3. Patrícia Horečná    9.A       Dlhoročná tvorivá činnosť a výzdoba školy – krúžok Šikovné 

ruky  

4. Nikola Šimková     9.A        Dlhoročná tvorivá činnosť a výzdoba školy – krúžok Šikovné  

ruky  

 

MATERSKÁ ŠKOLA  

Od 16. marca do 31. mája 2020 bola MŠ z dôvodu mimoriadnej situácie (COVID - 19) zatvo-

rená. Deti a ich rodičia mali prístup na webovú stránku školy, kde od pani učiteliek získavali 

materiály a inšpiráciu na výchovno - vzdelávacie činnosti v domácom prostredí. Od 1. júna bola 

prevádzka MŠ obnovená pre tri triedy podľa pokynov a nariadení MŠVVaŠ SR. Prednosť mali 

deti pracujúcich rodičov a predškoláci. 

V rámci spolupráce ZŠ s MŠ boli uskutočnené tieto akcie:  

 stretnutie učiteliek 1. roč. a MŠ – príprava plánu práce, stretnutie pred zápisom do ZŠ 

 korčuliarsky kurz  

Uskutočnené súťaže v MŠ:  

 medzitriedna súťaž vo vytváraní herbáru z prírodnín 

  výtvarná súťaž CEMMAC 

Uskutočnené programy detí a akcie v MŠ: 

 Svetový deň výživy „Ochutnávka ovocia a zeleniny“ 

 Svetový deň mlieka „Mliečna cesta“ 

 Október, mesiac úcty k starším – Domov dôchodcov – program 5 – 6 ročných detí 

 Plavecký výcvik  

 Mikuláš – program spojený s odovzdávaním darčekov  
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 Divadelné predstavenie divadla: „Slniečko“, „Na hojdačke“ 

 Vianočný program v Domov dôchodcov – vystúpenie 5 - 6 ročných detí, Vianočné dielne 

a besiedky v triede   

 Návšteva knižnice  

 Rozlúčka predškolákov v MŠ – opekačka.  
 

Materská škola bola 4 - triedna. Poskytovala celodennú výchovnú starostlivosť deťom vo veku 

od 3 - 6 rokov a deťom s odkladom povinnej školskej dochádzky. Vybavenosť hračkami, učeb-

nými pomôckami a pracovným materiálom bola dostačujúca. Triedy boli vybavené počítačovou 

technikou, v dvoch triedach bola k dispozícii aj interaktívna tabuľa s dataprojektorom. V jednej 

triede bol televízor a DVD prehrávač. Každá trieda mala rádio s CD prehrávačom. Pre potreby 

MŠ bol k dispozícii aj digitálny fotoaparát. V priestoroch MŠ bol inštalovaný internet. Do MŠ 

bolo zapísaných 22 škôlkárov. 

 

Školský dvor materskej školy  bol udržiavaný pravidelným kosením, čistením rigolov a postre-

kom buriny. Každé dva týždne boli udržiavané podľa rozpisu aj pieskoviská. Bola  vykonaná 

revízia školského dvora revíznym technikom. Boli natreté vláčiky, šmýkačka, lanová preliezka. 

Pod všetky hracie prvky bola položená gumová zatrávňovačka. Bol obnovený náter na stoja-

noch na bicykle, plote a vstupnej bráne. Rodičia detí vyrobili a nainštalovali dve búdky pre 

vtáky. 

 

Rozpočet príjmov a výdavkov základnej školy a školských zariadení: 

 

Rozpočet príjmov /v €/:  

Prevádzky Rozpočet na rok 

2020 

Rozpočet po zmenách      Čerpanie rozpočtu 

1. Základná škola                 1 500,- 22 609,- 23 917,- 

2. Materská škola                 9 000,- 33 722,- 33 899,- 

3. Školská jedáleň              32 600,- 31 880,- 35 075,- 

4. Školský klub detí   2 800,- 2 200,- 2 172,- 

   

Finančné operácie /v €/ 

Prevádzka Rozpočet na rok 

2020 

Rozpočet po zmenách Čerpanie rozpočtu 

Základná škola 0 41 002,- 41 002,- 

                             

Bežné výdavky /v €/: 

Rozpočet na rok 2020                      Rozpočet po zmenách                      Čerpanie rozpočtu   

         Základná škola   

Mzdy, odvody, prevádzka 

536 800,- 

 

628 700,- 

 

611 815,- 

Poistenie 

1 105,- 

 

1 145,- 

 

1 144,- 

        Materská škola  

Mzdy, odvody, prevádzka 

214 216, - 

Poistenie 

449, - 

 

 

239 475, - 

        

459,- 

 

209 690, - 

 

461,- 
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        Školská jedáleň  

Mzdy, odvody, prevádzka 

145 735,- 
 

136 053,- 
 

128 493,- 

        Školský klub detí  

Mzdy, odvody, prevádzka 

30 000,- 

 

29 400,- 

 

28 846,- 

 

Kapitálové výdavky /v €/: 

Rozpočet na rok 2020                             Rozpočet po zmenách Čerpanie rozpočtu 

 

      Základná škola  

Multifunkčne ihrisko 

5 000,- 

         

42 130,-                 

 

42 129,- 

      Materská škola  

Multifunkčné ihrisko, 

rekonštrukcia 

5 000,- 

   

 

0                                

 

 

0 

       Školská jedáleň  

Nákup prevádzkových 

strojov – smaž.el. panvica 

2 500, - 

Rekoštrukcia ŠJ - rozší-

renie kuchyne 

18 000,- 

 

 

2 500, - 

 

 

18 000,- 

 

 

2 454, - 

 

 

19 749,- 

  

Rekonštrukcia školskej kuchyne 

 
Foto:Archív ZŠ 

 

Školská kuchyňa si už niekoľko rokov žiadala rekonštrukciu. Priestory boli malé, dlážka pre-

sakovala, elektroinštalácia a vodoinštalácia  potrebovala tiež výmenu. Obec Horné Srnie vy- 

členila finančné prostriedky a zabezpečila projektovú dokumentáciu, škola zrealizovala verejné 

obstarávanie. Bola zakúpená aj nová elektrická smažiaca panvica. Posledný augustový týždeň 

bola rekonštrukcia hotová, prevádzkoví zamestnanci školy všetko vyupratovali, vyčistili a 

mohlo sa začať variť v novej zrekonštruovanej školskej kuchyni. Školská kuchyňa poskytuje 

stravu viac ako 300 stravníkom a stravu poskytujú aj cudzím stravníkom z obce. 
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Školský ples 2020 

 
Foto: Archív ZŠ 

 

V januári 2020 rodičia tunajšej základnej a materskej školy zorganizovali na jej podporu škol-

ský ples, ktorý sa tešil veľkému úspechu. Organizátori sa dohodli, že sa stane súčasťou kultúrno 

- spoločenského života v obci a budú ho organizovať každý druhý rok. 

 

Karneval v materskej škole 

 
Foto: Archív MŠ 

 

Tradičný detský karneval v materskej škôlke sa konal dňa 19. 02. 2020. V pútavých maskách 

prišli nie len deti, ale aj pani učiteľky. Deti sa zabávali  v jednotlivých triedach – najskôr súťa-

žami, pohybovými hrami a potom spoločnou veľkou prehliadkou masiek a diskotékou.  Ako 

odmenu si deti odniesli domov nielen plno zážitkov, ale i sladké maškrty. 
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Korčuliarsky kurz 

 

Foto: M. Černičková 

 

V marci 2020 po prvýkrát mali deti z tunajšej materskej školy možnosť absolvovať korčuliar-

sky kurz. Pod vedením  trénerov z MHK Dubnica nad Váhom sa  kurzu zúčastnili  predškoláci 

z materskej školy a žiaci 2. ročníka  základnej školy Václava Mitúcha. 
  
 

Návšteva knižnice   

 
Foto: Archív MŠ 

 

Materská škola každoročne vo svojom vyučovacom procese jeden týždeň venuje náuke o knihe. 

Pani učiteľky porozprávajú deťom, ako sa knižka narodí, ako s ňou zaobchádzame, aké knihy po-

známe a veľa iných vecí. Neoddeliteľnou súčasťou výučby je aj návšteva obecnej knižnice. Nebolo tomu 

inak ani tento rok. V knižnici privítal deti knihovník pán  Ing. Miroslav Klúčovský. Deťom ukázal, aké 

druhy kníh v knižnici máme, ktoré si spolu s rodičmi môžu chodiť požičiavať.  
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Krúžková činnosť v ZŠ: 

- vodácky krúžok a športové aktivity dievčatá vedie Zdenko Lipták 

- floorball vedie Tibor Tinák 

- folklór vedie Eva Šumichrastová  

- hasičský krúžok vedie Dagmar Kubíčková 

- krúžok ruského jazyka vedie Emília Jurčová 

- krúžok šikovné ruky vedie Helena Mačinová 

- krúžok po Slovensku vlakom vedie Slávka Krchňávková a Ivana Rýgelová 

- krúžok športové aktivity chlapci vedie Jozef Bartalos 

 

Dopravná výchova v MŠ 

  
Foto: Archív MŠ 

 

Dopravná výchova starších škôlkarov sa konala dňa 11. 09. 2020 v areáli materskej skôlky. 

 

Lyžiarsky výcvik  

 
Foto: Archív ZŠ 

 

Dňa  09. 02. 2020 odišli žiaci siedmych ročníkov tunajšej základnej školy  na lyžiarsky výcvik. 

Autobus ich odviezol do dedinky Makov a ubytovali  sa v penzióne Poľana. Okrem výcviku 

inštruktori pripravili pre deti na každý deň  zábavný program a deň pred odchodom absolvovali 
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súťaž o najrýchlejšieho lyžiara a lyžiarku. Inštruktori odviedli  dobrú prácu, pretože všetci žiaci  

boli schopní zvládnuť náročnú slalomovú trať. 

 

Multifunkčné ihrisko 

 
Foto: Archív ZŠ 

 

Od 01. 06. 2020 bolo v areáli školy sprevádzkované multifunkčné ihrisko o ploche 33 x 18 m, 

ktoré žiaci môžu využívať podľa platného prevádzkového poriadku. Pre dospelých je použitie 

ihriska spoplatnené. Firma CEMMAC Horné Srnie poskytla na jeho vybudovanie  nefinančné 

plnenie: takmer 200 ton kameniva a betón v objeme desiatok kubíkov. Taktiež na vybudovanie 

predmetného ihriska prispela finančnou čiastkou 2 000,-€ Jednota bývalých urbárnikov Horné 

Srnie. Rovnako firma  CEMMAC materiálovo prispela na výstavbu novej športovej haly v obci 

Horné Srnie, ktorá nahradí starú nevyhovujúcu halu. 

 

 

7. Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť 

 

Zdravotnú starostlivosť občanom Horného Srnia poskytovali v roku 2020 nasledujúci lekári: 

 MUDr. Šebík Martin– obvodný všeobecný lekár pre dospelých občanov 

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti v odbore všeobecné lekárstvo - diagnostikovanie, pred-

pisovanie liekov, vykonávanie preventívnych prehliadok. 

 MUDr. Zavřel Martin - obvodný všeobecný lekár pre deti a dospievajúcu mládež 

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti so špecializáciou všeobecná starostlivosť o deti a dorast 

a s útvarom ambulancia. Sumou 1 500 eur podporila firma CEMMAC Horné Srnie ordináciu 

detského lekára, vďaka tomu má lekár k dispozícii systém rozšírenej prvej pomoci (ALS). Vy-

bavenie umožňuje zasiahnuť v kritických situáciách, ohrozujúcich život. Taška prvej pomoci 

obsahuje pomôcky na zabezpečenie dýchacích ciest – odsávačku, laryngoskop, intubačné ka-

nyly či kyslíkovú bombu. Doplnená je o pomôcky na ošetrenie rozsiahlych popálenín, čo je 

veľmi častý detský úraz. Ďalej firma zakúpila do tejto ambulancie  aj germicídny  žiarič, ktorý 

počas pandémie vytvára z čakárne u lekára bezpečné miesto pre malých pacientov aj rodičov. 

 MUDr. Hatiar Karol - poskytovateľ zdravotnej starostlivosti so špecializáciou stoma-

tológia s útvarom ambulancia, ktorá bola otvorená  do 31. 11. 2020 a od 01. 12. 2020 

bola zubná ambulancia zrušená. Starostlivosť o pacientov obce prevzala MUDr. Anna 

Kusovská, Nemšová. 
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Na území obce sa nachádza aj sociálne zariadenie Centrum sociálnych služieb LIPOVEC, 

ktorého zriaďovateľom je Trenčiansky samosprávny kraj. Zariadenie má kapacitu 37 klientov 

a skladá sa z dvoch typov zariadení: domova sociálnych služieb s kapacitou 20 klientov a špe-

cializovaného zariadenia s kapacitou 17 klientov. Riadením Centra sociálnych služieb Lipovec 

v Hornom Srní bola poverená od 1. februára 2019 Mgr. Renata Papierniková, ekonómku ústavu 

vykonávala  Lenka Papierniková a vedúcu sociálno - zdravotného úseku Mgr. Mária Gurínová. 

Zariadenie má 23 zamestnancov. Sociálna služba v zariadení sa poskytuje celoročnou pobyto-

vou formou na neurčitý čas pre 37 poberateľov sociálnej služby  v nasledovnom rozsahu:  

- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálna rehabi-   

litácia, ošetrovateľská starostlivosť, zabezpečovanie záujmovej činnosti a pracovnej terapie 

- ubytovanie, celodenné stravovanie, upratovanie, pranie a žehlenie bielizne a šatstva 

- utváranie podmienok na úschovu cenných vecí 

 

Zo života sociálneho zariadenia Centra sociálnych služieb LIPOVEC:  
 

Robko v škole 

 
Foto:Archív CSS 

 

Obyvateľ CSS Lipovec Robko dostal ako vianočný darček školskú tašku. So  súhlasom riadi-

teľky Základnej školy Václava Mitúcha pani Martiny Hanusovej sa  zúčastnil na vyučovaní 

prírodovedy ako riadny žiak tunajšej školy spolu s vedúcou sociálno – zdravotného úseku ús-

tavu Mgr. Máriou Gurínovou. Mal z toho veľkú radosť. 
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Karneval 

 
Foto: Archív CSS 

 

Zamestnanci ústavu spolu s klientami si pripravili  karneval, vyrobili masky a do tanca im pri-

šla zahrať miestna dychová hudba. 
 

Hudobná skupina Kurník šopa zahrala klientom CSS Lipovec  na karnevale 

 
Foto: Archív CSS 
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Pandémia v ústave 

 

Testovanie Covid - 19 

               
Foto: Archív CSS 

 

Zamestnanci CSS Lipovec pravidelne testovali seba, ale aj svojich klientov na vírusové ocho-

renie Covid – 19. Ochorenie sa v ústave nevyskytlo. 

 

Keď bola v marci vyhlásená pandémia so šíriacim sa vírusom COVID - 19, nastalo ťažké ob-

dobie, ako pre zamestnancov, tak i pre prijímateľov sociálnych služieb v CSS Lipovec. S rôz-

nymi opatreniami sa sprísnili a sťažili podmienky v každodennom fungovaní zariadenia. Jed-

ným z opatrení bolo povinné nosenie rúšok, ktoré však dodávatelia na skladoch nemali. Za-

mestnanci spolu s prijímateľmi sociálnych služieb sadli za šijací stroj a rúška našili. Každý deň 

zdravotný personál dvakrát meral všetkým prijímateľom telesnú teplotu a vykonávala sa zvý-

šená kontrola ich zdravotného stavu, hlavne učili klientov dôkladne si umývať ruky. Toto ťažké 

obdobie bolo veľmi psychicky náročné pre obyvateľov ústavu. Dlhé mesiace boli klienti bez 

priameho kontaktu s príbuznými, bez návštev a bez vychádzok. Ústav sa snažil situáciu dať na 

prijateľnejšiu úroveň tým, že prijímateľom zabezpečil telefonický kontakt s príbuznými a zná-

mymi, pomáhal im pri písaní listov pre nich. V prípade súhlasu posielali príbuzným fotky oby-

vateľov mailom alebo cez MMS.  

         Veľká Noc prebehla v ústave  inak, ako za bežných okolností – bez návštev a bez svätej 

omše, ktorá sa vždy konala v zariadení. Všetko bolo počas pandémie zakázané. Obyvateľom 

sprístupnili sledovanie živého prenosu veľkonočných obradov a omší v televízii.  

         Tento rok  „májový stromček“postavili a ozdobili  zamestnanci  spolu s obyvateľmi sami 

bez muzikantov. Je to smutné obdobie pandémie pre všetkých. 
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Jubilantka 

 
Foto:Archív CSS 

 

Občianka Horného Srnia, v súčastnosti klientka CSS Lipovec pani Margita Dobošová oslávila 

krásne životné jubileum – 100 rokov. Rodina a zamestnanci ústavu pripravili pre pani Margitu 

krásnu oslavu. 

 

Opekačka 

 
Foto: Archív CSS 

 

Tradične už niekoľko rokov po sebe pripravili  zamestnanci ústavu pre svojich zverencov ope-

kačku v areáli zariadenia. V minulosti sa týchto akcií zúčastnovali aj bývalí zamestnanci a ro-

dinní príslušníci klientov. Bohužial v čase pandémie toto nebolo možné. 
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Tvorivosť klientov CSS Lipovec 

        
Foto: Archív CSS 

 

V rámci pracovnej terapie klienti CSS Lipovec spolu so sociálnymi zamestnancami vytvárajú 

krásne obrazy a rôzne výrobky, ktoré potom prezentujú v priestoroch ústavu, ale aj na pôde 

Trenčianskeho samosprávneho kraja. 

 

Vianočný punč  

   
Foto:Archív CSS 

 

Klienti CSS Lipovec sa usilovne pripravovali na Vianoce. Spolu so sociálnymi zamestnancami 

a kuchárkami ústavu si navarili vianočný punč a narobili banánových černoškov. Tie potom 

ešte namáčali do čokolády a mali na Vianoce napečené. 
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Projekt - Koľko lásky sa zmestí do krabičky od topánok 

 
Foto: Archív CSS 

 

Ľudia z celého Slovenska, ale aj občania Horého Srnia,  sa zapojili do projektu - Koľko lásky 

sa zmestí do krabičky od topánok. Do krabíc od topánok nabalili rôzne darčeky, aby tak potešili 

počas Vianoc klientov  v ústavoch, ale aj osamelých starčekov po celom Slovensku. 

 

Vianoce 2020 

 
 Foto: Archív CSS 

               
Tradícia spoločnej Štedrej  večere, na ktorej sa zúčastnili okrem klientov aj vedúci zamestnanci 

ústavu, nebola porušená ani na Vianoce 2020 . Zdravotný personál pripravil sviatočný stôl, 

kuchárky navarili tradičnú večeru a pani riaditeľka s vedúcou sociálno - zdravotného úseku 

predniesli  sviatočný príhovor, spoločne sa pomodlili a povečerali. Na záver si klienti rozbalili 

pripravené darčeky.   
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8. Kultúra 

 
Skautský ples 2020 

  
 Foto: Vladislav Kakody 

 

Jubilejný, pätnásty skautský ples s témou „Maškarný“ sa uskutočnil v sobotu 08. 02. 2020. O 

výbornú atmosféru sa postarala hudobná skupina „Huncúti“, ale aj samotní návštevníci. Ako 

sa na ples patrí, bolo veselo.  

  

Fašiangy 

 
Foto: J. Pavlačková 

 

V Hornom Srní sa vo fašiangových  tradíciach pokračovalo aj tento rok. V  uliciach našej obce 

zneli  veselé tóny kapely Kurnik šopa v zložení: Ferdinand Galko, Dušan Piatrik, Milan Piatrik, 

Ján Breznický a Pavol Breznický. Sprevádzali ich mladé folkloristky, ktoré vyzvŕtali našich 

spoluobčanov. Večer v reštaurácii  u „Alfa“ ochotní chlapci s vtipným príhovorom pochovali 

basu. Začalo sa pôstne obdobie. 
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Knižná búdka 

 
Foto: Peter Murár 

 

Obecný úrad v Hornom Srní  reagoval na ponuku občianskeho združenia METRO z Martina, 

ktoré realizovalo výstavbu knižných búdok.  

Ide o komunitný projekt s názvom ĎAKUJEM, SUSED s heslom: Vezmi si knihu, po prečítaní 

vráť, alebo vymeň za inú. Knižnú búdku dala  obec vyhotoviť odborníkom a svojpomocne ju 

osadila. Kto mal  doma nepotrebné knihy, ktorým chcel  dať ešte druhú šancu, mohol  ich po-

núknuť prostredníctvom obecného úradu, alebo knižnice pre verejnosť do knižnej búdky. 

 

Koncert Hornosrnianskej dychovky 

   
Foto: L. Murárová 

  

Z dôvodu pretrvávajúcej pandémie sa srňanskej dychovke podarilo uskutočniť pre verejnosť  

iba jeden koncert. Aj keď pokusov bolo viacej, zlá epidemická situácia to nedovolila, niektoré 

koncerty museli byť zrušené. 
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Guláš majster 2020 v Hornom Srní  

 
Foto: K. Mihálová 

 

V sobotu 19. septembra sa v našej obci uskutočnil 3. ročník súťaže vo varení gulášu Gulášmaj-

ster 2020. Súťažilo 11 družstiev, prevažne z blízkeho okolia. Súťaž zorganizovala Hornosrnian-

ska dychovka v spolupráci s obecným úradom v Hornom  Srní. 

 

Víťazi: 1. miesto Zbojníci – Martin Mihálik (Podhorie) 

       
Foto: K. Mihálová  

 

2. miesto Srňansko - Stankovskí gulášmajstri – Dominika Panáková 

(Horné Srnie - Trenčianske Stankovce)  

3. miesto Páni majstri Stavbári 

(Pezinok)  
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Prvá cena bola suma 100,- €, pohár a medaila, 2. cena 50,- €, pohár a medaila, 3. cena 30,- €, 

pohár a medaila. Okrem dobrých gulášov nechýbalo dobré pivo, ale aj  celodenný program pre 

celé rodiny vrátane rôzných atrakcií pre deti. 

 

 
Foto: Facebook 

 

Od 1. apríla 2020 spustil náš spoluobčan a hudobník Peter Černička projekt Rádio Dychovka.  

Rádio Dychovka je internetové rádio, ktoré hrá prevažne moravské a slovenské skladby. Sem-

tam nemecké, rakúske a to v inštrumentálnom prevedení (čiže bez spevu). Keďže ide o inter-

netové rádio, už teraz je ho možno počut v USA, Anglicku, Nemecku, Rakúsku, Česku, Poľsku, 

Holandsku, dokonca aj v Thajsku. Rádio sa dá počúvať cez web www.radiodychovka.sk. 

 

Mikuláš 2020 

 
Foto: L. Murárová 

http://www.radiodychovka.sk/
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Aj príchod Mikuláša prežívali deti v Hornom Srní inač ako po iné roky. Skauti pripravili pre 

deti korona – Mikuláša. Všetko sa muselo konať za prísneho dodržiavania hygienických naria-

dení, ktoré zabraňujú šíreniu pandémie. Deti aj rodičia  museli mať rúška a dodržiavať museli  

aj predpísaný odstup. 

 

9. Cirkevný život 

Svetová katolícka cirkev   

Katolícka cirkev na Slovensku i vo svete prežila zvláštny rok poznačený pandémiou koronaví-

rusu. Napriek obmedzeniam a početným opatreniam sa však život v Cirkvi nezastavil. 

12. januára – Na sviatok Krstu Krista Pána pokrstil Svätý Otec v Sixtínskej kaplnke vo Vati-

káne 32 detí vatikánskych zamestnancov. 

20. januára – Pápež František vymenoval Cyrila Vasiľa  za biskupa Košickej eparchie pre ka-

tolíkov byzantského obradu. 

17. – 21. februára – V Říčanoch pri Prahe sa uskutočnil 14. európsky šampionát kňazov vo 

futsale, slovenskí kňazi sa umiestnili na 5. mieste. Na turnaji sa zúčastnilo 18 tímov z Európy. 

 

Svätý Otec František udelil 27. marca 2020 počas prvej vlny pandémie koronavírusu mimo - 

riadne požehnanie Urbi et Orbi.  

 
Foto: Profimedia.sk 

 

28. apríla – Novým predsedom Českej biskupskej konferencie sa stal olomoucký arcibiskup 

a moravský metropolita Jan Graubner. 

30. mája – Pápež František sa modlil ruženec pri lurdskej jaskynke vo Vatikánskych záhradách, 

online sa pripojilo 34 mariánskych svätýň zo sveta. 

29. júna – Pápež František udelil v Bazilike sv. Petra páliá 54 novým metropolitným arci-

biskupom. 
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31. júla – Neznámy páchateľ podpálil Katedrálu Nepoškvrneného počatia v hlavom meste Ni-

karaguy. Managujský arcibiskup metropolita, kardinál Leopoldo José Brenes Solórzano označil 

tento skutok za teroristický. 

2. septembra – Svätý Otec František obnovil generálne audiencie prístupné pre veriacich, ktoré 

sa konali na Nádvorí sv. Damaza vo Vatikáne. 

25. septembra – Pápež František vystúpil s prejavom na 75. online valnom zhromaždení OSN 

v New Yorku. Venoval sa témam ľudských práv, náboženských slobôd, medzinárodných vzťa-

hov a potrebe korigovania nezdravých trendov. 

10. októbra – V Bazilike sv. Františka v Assisi vyhlásili za blahoslaveného 15 - ročného Ta-

liana Carla Acutisa, ktorý zomrel v roku 2006 na leukémiu. Osobitnú úctu mal k Eucharistii, 

nazýval ju svojou „diaľnicou do neba“. 

29. októbra – V Bazilike Notre - Dame vo francúzskom Nice došlo k teroristickému útoku, za-

hynuli traja ľudia. Útočník dvom z nich odrezal hlavu. 

4. novembra – Generálne audiencie pápeža Františka sa opäť presunuli do online priestoru bez 

účasti veriacich. Konali sa v bibliotéke Apoštolského paláca vo Vatikáne.  

8. decembra – Pápež František vymenoval slovenského kňaza Petra Sakmára za apoštolského 

administrátora ad nutum Sanctae Sedis v kazašskej provincii Atyrau. 

8. decembra – Pápež František vyhlásil v Cirkvi mimoriadny Rok sv. Jozefa pri príležitosti 150. 

výročia vyhlásenia ženícha Panny Márie za patróna celej Cirkvi. 

 

Katolícka cirkev na Slovensku 

3. januára – Prezidentka SR Zuzana Čaputová sa v Prezidentskom paláci stretla so zástupcami 

cirkví a náboženských obcí. Katolícku cirkev zastupoval Stanislav Zvolenský, František Rábek, 

Peter Rusnák a Giacomo Guido Ottonello. 

18. februára – Rada Konferencie biskupov Slovenska pre vedu, vzdelanie a kultúru odovzdala 

v Primaciálnom paláci v Bratislave 11 laureátom Cenu Fra Angelica. 

10. marca – Pápež František sa pre pandémiu COVID - 19 rozhodol sláviť sväté omše bez 

účasti veriacich v Dome svätej Marty a uzavrieť Vatikánske múzeá a Svätopeterské námestie 

10. marca – Pre pandémiu koronavírusu na Slovensku začal platiť zákaz sláviť verejné boho-

služby. Biskupi povzbudili veriacich k sledovaniu televíznych a rozhlasových prenosov boho-

služieb slávených neverejným spôsobom. 

25. marca – Pápež František vymenoval Jána Kuboša za nového spišského pomocného biskupa. 

7. apríla – Katolícke Rádio Lumen si pripomenulo 27. výročie svojho vzniku. S myšlienkou 

zriadiť slovenské kresťanské rádio prišiel biskup Pavol Hnilica. 

9. – 13. apríla – Veľkonočné sviatky sa tento rok konali bez účasti veriacich. Ľudia mohli ob-

rady a liturgické slávenia sledovať prostredníctvom televízie či rozhlasu. 

15. apríla – Prezidentka SR Zuzana Čaputová telefonovala s pápežom Františkom. Hlava Ka-

tolíckej cirkvi odovzdala Slovákom pozdrav a povzbudenie.  

6. mája – Na Slovensku bolo po takmer dvoch mesiacoch obnovené verejné slávenie bohoslu-

žieb. 

25. mája – Na múre leopoldovskej väznice odhalili pamätnú tabuľu pri príležitosti 60 rokov od 

mučeníckej smrti biskupa Pavla Petra Gojdiča, ktorý zomrel za jej múrmi. 

30. júla – Prezidentka SR Zuzana Čaputová sa v Grasalkovičovom paláci stretla s predstavi-

teľmi Katolíckej a Evanjelickej cirkvi a židovských obcí. 

22. augusta – Žilinský biskup Tomáš Galis požehnal novú vstupnú Bránu rodiny do skalnej 

svätyne na vrchu Butkov. 

14. septembra – Spolok svätého Vojtecha si pripomenul 150. výročie svojho založenia. V sú-

časnosti je najväčším a najstarším združením katolíkov na Slovensku. 

15. septembra – Tradičná národná púť k Sedembolestnej Panne Márii do Šaštína sa tento rok 

pre pandémiu koronavírusu konala len na farskej úrovni. 
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28. októbra – V levočskej nemocnici zomrel vo veku 67 rokov spišský biskup Štefan Sečka. 

Úmrtie nebolo spojené s chorobou COVID - 19. 

14. decembra – Svätý Otec František prijal na osobnej audiencii vo Vatikáne prezidentku SR 

Zuzanu Čaputovú so sprievodom. 

 

Zo života farnosti sv. Jána Nepomuckého Horné Srnie 

Správcom farnosti sv. Jána Nepomuckého HORNÉ SRNIE bol od 01. 07. 2014 vymenovaný 

farár ThMgr. Štefan Nižník.  

 

Trojkráľové spievanie 

  
 

Dňa 05. 01. 2020 sa v kostole sv. Jána Nepomuckého Horné Srnie uskutočnil 13. ročník spe-

váckeho koncertu „Trojkráľové spievanie“, v programe vystúpil spevácky súbor Srňan, na 

akordeón zahral Roman Papiernik, mládežnícky spevácky súbor Kekus Chorus a súbor Tráv-

nica z Brumova. Na záver si účinkujúci aj s poslucháčmi zaspievali pieseň „Tichá noc, svätá 

noc“ a pani Marta Papierniková sa všetkým poďakovala za účasť a za krásne piesne. 

                                

9. júla 2020 sa v našom farskom kostole uskutočnila slávnosť 1. sv. prijímania. Sviatosť svä-

tého prijímania prijalo 24 detí, 10 dievčat a 14 chlapcov.  
 

Nová fasáda 

 
Foto: L.Murárová 

 

Na budove kostola sv. Jána Nepomuckého v Hornom Srní bola vykonaná oprava fasády. 
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Farníci z Horného Srnia na poznávacom zájazde do srdca svojej diecézy 

 
Foto: Facebook 

 

O tom, že možno zmysluplne putovať po cyrilo - metodskej ceste aj do srdca svojej diecézy 

úzko spojenej s obdobím Veľkej Moravy a misiou sv. Cyrila a Metoda, presvedčila skupina 

seniorov od Trenčína a Horného Srnia. Dňa 21. júla vyrazilo 24 pútnikov s mikrobusom z de-

kanátu Nemšová do Nitry. Prezreli si areál Nitrianskeho hradu, katedrálu – Baziliku sv. Eme-

ráma, či expozíciu Diecézneho múzea. Program pokračoval prehliadkou pamätihodností Hor-

ného mesta a Dolného mesta. Poobede sa seniori pod vedením sprievodkyne vydali na nitrian-

sku Kalváriu, kde si prezreli pútnický kostol Nanebovzatia Panny Márie, Misijné múzeum Spo-

ločnosti Božieho Slova, prešli si zastavenia krížovej cesty a v kostole modlitbou  poďakovali 

Bohu za všetky dobrodenia. Prehliadka Nitry  a jej pamätihodností spojených s dejinami Cirkvi 

skončila na záver programu v areáli Špecializovanej nemocnice sv. Svorada, kde si seniori opäť 

so sprievodcom prezreli zakonzervované ruiny Zoborského kláštora. Program celého zájazdu  

pripravilo Nitrianske biskupstvo v spolupráci s Turistickým informačným centrom v Nitre a 

Starým divadlom Karola Spišáka. 
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Betlehem v parku 

                                                                                              
Foto: D. Kubíčková 

Korona kríza zmenila život každému z nás.  O to viac sa cení aktivita našich spoluobčanov, 

ktorí  si popri zvládaní každodenného života našli  čas aj na niečo navyše a vytvorili pre nás aj 

v roku 2020 krásne dielo „Srňanský betlehem v parku“. Tvorcovia betlehemu: Janka Devat-

hova, Mária a Rado Horečný, Roman Papiernik, Juro Svedek, Jožko Galko, Lívia Klúčovská, 

Hana Horečná, Dada Kubíčkova a Dagmar Kubíčková. Sponzori : pizzeria Blanka 

Vianoce 2020 

                                                                                                                    
Foto: J. Hiklová 
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Krásnú  kvetinovú výzdobu kostola sv. Jána Nepomuckého v Hornom Srní  zabezpečuje celo-

ročne naša spoluobčianka pani Katarína Kebísková.  

Prvá obeť vírusového ochorenia covid-19 v Hornom Srní 

 
 

Dňa 5. decembra zomrela na ochorenie Covid - 19 naša spoluobčianka pani Brigita Kondeková, 

ktorá takmer pätnásť rokov organizovala autobusové púťové zájazdy na Svätý Hostýn a na roz- 

hlasovú púť Rádia LUMEN do Sanktuária Božieho Milosrdenstva v Krakove. Pani Brigita dlhé 

roky pracovala ako hospodárka v materskej skôlke a potom neskôr ako ekonómka obce Horné 

Srnie. 

  

V roku 2020 z dôvodu pandémie na Covid - 19 nebolo možné organizovať púte na známe pút-

nické miesta. Sväté omše sa mohli slúžiť len za prísnych hygienických nariadení. To platilo aj 

pre vysluhovanie  pohrebov, krstov a svadieb. Veriaci mohli omše sledovať väčšinou len cez 

internetové pripojenie, alebo televízny a rozhlasový prijímač. 

 

Betlehemské svetlo 

 
Foto: Marián Suvák 
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Náčelník Slovenského skautingu, Ján Mitrík, prebral plamienok Betlehemského svetla od 

členov rakúskych skautských organizácií. Svetlo sa tak už po niekoľkých hodinách od 

ukončenia slávnostnej ceremónie v Salzburgu dostalo na Slovensko.  
 

 
Foto: J. Melicher 

 

Dňa 19. decembra 2020 slovenskí skauti a skautky symbolicky odovzdali Betlehemské svetlo 

verejnosti na svätej omši v Dóme sv. Martina v Bratislave. Skauti nielen zo Slovenského skau-

tingu, ale aj členovia Federácie skautov a vodkýň Európy a členovia Zväzu skautov maďarskej 

národnosti odovzdali Betlehemské svetlo do rúk mons. arcibiskupa Stanislava Zvolenského. 

Pre roznášanie Betlehemského svetla udelil Slovenský skauting výnimku zo všeobecného zá-

kazu činnosti. Dospelým členom bolo umožnené, aby priniesli Betlehemské svetlo do kostolov, 

farností  a na miesta, kde bolo Betlehemské svetlo prístupné širokej verejnosti. Do kostola v na-

šej obci skauti priniesli betlehemské svetlo dňa 23. 12. 2020. Bolo zakázané ho roznášať po 

domoch a tak  naši farníci si ho mohli odpáliť výlučne v kostole a priniesť domov. 

 

 

10. Šport  
   

       Pandémia nového koronavírusu SARS – CoV - 2 a ochorenia COVID - 19 spôsobila 

najvýznamnejšie narušenie svetových športových kalendárov od druhej svetovej vojny. Ešte 

nikdy neboli športovci v takej neistote ako v roku 2020. Prvé súťaže sa začali rušiť a prekladať 

v januári, týkalo sa to podujatí v Ázii. Viaceré podujatia vrátane olympijských hier v Tokiu či 

majstrovstiev Európy vo futbale presunuli organizátori až na rok 2021. Mnohé ďalšie vrátane 

majstrovstiev sveta v hokeji vo Švajčiarsku zrušili úplne. Profesionálne športové zápolenia sa 

konali podľa pôvodných plánov len v štyroch svetových krajinách (Hongkong, Turkménsko, 

Bielorusko, Nikaragua), aj v nich však postupne sprísňovali opatrenia a obmedzovala sa náv-

števnosť.  

       Začiatkom mája sa postupne začali obnovovať futbalové ligy, neskôr sa k nim pridali aj 

súťaže v iných športoch. Fanúšikovia najskôr mohli sledovať súboje len prostredníctvom tele-

víznych obrazoviek, neskôr sa v obmedzenom množstve dostali aj na športoviská. Hoci sa 

opatrenia na zabránenie šírenia koronavírusu postupne uvoľňovali, bohaté športové organizácie 

sa rozhodli pre vytvorenie špeciálnych „bublín“. Bez nich by sa niektoré podujatia 

neuskutočnili a ligy by nedohrali. Prístup do nich mali len povolaní. 
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     S prísnymi hygienickými predpismi sa museli popasovať aj organizátori slovenských špor-

tových podujatí. Nariadenia vlády, hlavného hygienika i Medzinárodnej cyklistickej únie mu-

seli dodržiavať účastníci septembrových cyklistických pretekov Okolo Slovenska. Cyklisti sa 

pohybovali v bezpečnej vzdialenosti od divákov, pri vyhlasovaní výsledkov na pódiu sa 

dodržiavali rozostupy, samozrejmosťou boli testy jazdcov i personálu pretekov. Aj keď išlo o 

podujatie v exteriéri a septembrové opatrenia si to nevyžadovali, platila povinnosť nosiť rúška. 

V priestoroch štartu a cieľa boli vyhradené zóny, do ktorých sa dostalo maximálne tisíc ľudí.  

       Oveľa väčšej výzve v čase druhej vlny pandémie čelil Slovenský atletický zväz. Z jari od-

ložený 39. ročník Dudinskej päťdesiatky, ktorý sa uskutočnil až v októbri.  Náš chodec - prete-

kár Matej Tóth zašiel čas 3:41:15 h, suverénne triumfoval a limit 3:50 h pokoril s prehľadom a 

tým splnil olympijský limit do Tokia. Celkove má Slovensko k dispozícii do Tokia devätnásť 

miesteniek. 

 

Matej Tóth sa stal prvým slovenským atlétom, ktorý splnil kvalifikačné kritériá na OH v Tokiu.  

 
Foto: TASR/Ján Krošlák 

 

     Špecifický rok prežívali zástupcovia dvoch medailovo úspešných slovenských športov - 

rýchlostnej kanoistiky a vodného slalomu. Po dlhej diskusii sekcia divokých vôd Slovenskej 

kanoistiky prijala v júli rozhodnutie, že vodní slalomári sa v sezóne 2020 nepredstavia na zah-

raničných podujatiach vrátane majstrovstiev Európy v Prahe. Najlepší Slováci si medzi sebou 

merali sily len na domácich podujatiach. 

 

Športovec roka 2020 

O poctu najúspešnejšieho športovca za rok 2020 na Slovensku sa uchádzala pätica kandidátov 

- Erik Černák (ľadový hokej), Peter Sagan (cyklistika), Matej Tóth (atletika), Petra Vlhová 

(zjazdové lyžovanie) a Ján Volko (atletika). 
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Petra Vlhová vyhrala anketu Športovec roka 2020 

 
Foto: REPROFOTO RTVS 

 

Petra Vlhová je jedna z najväčších osobností súčasného ženského svetového lyžovania, vybo-

jovala počas roka ako prvá Slovenka v tomto športe malé krištáľové glóbusy, triumfovala v 

hodnotení Svetového pohára 2019/2020 v slalome a v paralelných disciplínach. V pretekoch 

svetového pohára  počas sezóny 2019/20 dosiahla v slalome, obrovskom i paralelnom slalome 

spolu päť víťazstiev a ďalšie tri pódiové umiestnenia. V ročníku 2020/21 z prvých štyroch pre-

tekov tri vyhrala a raz bola tretia. V roku 2020 vyhrala slalomy v Záhrebe, Flachau, Kranjskej 

Gore a dvakrát v Levi, obrovský slalom v Sestriere i paralelný obrovský slalom v Lechu-Zürse. 

 

     Najúspešnejším kolektívom roka 2020 sa stala futbalová reprezentácia Slovenskej repub-

liky. Ocenenie Športová legenda v roku 2020 dostal bývalý hokejista Igor Liba.  Paralympio-

nikom  roka sa stal Jozef Metelka a paralympijský Kolektív roka sa stala  reprezentácia v cur-

lingu.  

 

Pre laureátov ankety Športovec roka bola pripravená unikátna trofej. 

 

 
Foto: Športové aktuality 
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Šport v našej obci 

Cyklomaratón 2020 

 
 

Pretekári štartovali aj finišovali v miestnom parku 

                            
Foto:J. Trška   

Organizačnému tímu Žabka Bike Team Horné Srnie sa podarilo spolu so zamestnancami obec-

ného úradu, hasičmi a dobrovoľníkmi zorganizovať aj v pademickom roku 2020 už 5. ročník 

cyklomaratónu v Hornom Srní. Dlho bolo otázne či sa vôbec preteky uskutočnia, vzhľadom na 

obmedzenia v súvislosti s Covid - 19. Nakoniec za dodržania  epidemiologických nariadení sa 

preteky mohli uskutočniť, prišli k nám pretekári z celého Slovenska a Čiech. A tak sa 1. augusta  

spolu na obe trate postavilo rekordných 390 pretekárov. Krátku, 25 km trať s prevýšením 850 

m si vybralo 209 pretekárov, najrýchlejší čas dosiahol  Štvrtecký z P2R racing team, ktorý  trať 

zdolal za skvelých 1:08:14 hod. 

Na krátku trať sa postavili i domáci pretekári z ktorých najrýchlejší boli: 

Juraj Špirka r. 1995 / 5. miesto v kategórii / čas:1:12:02 hod. 

Marek Kebísek r.1980 / 20. miesto v kategórii / čas:1:28:08 hod. 

Libor Papiernik r. 1964 / 64. miesto v kategórii / čas: 2:05:58 hod. 
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Dlhšiu trať,  ktorá mala 45 km s prevýšením 1350 m si vybralo 181 pretekárov, najrýchlejší čas 

dosiahol Matej Baco z Finančné centrum Team, ktorý trať  zdolal s časom 1:54:43 hod.. 

Vodácky oddiel 

 
Foto: Z. Lipták 

 

      V Hornom  Srní dlhé roky pôsobí vodácky oddiel, ktorý vedie náš spoluobčan Zdenko Lip-

ták. Vodácke preteky obvykle  začínajú v máji, ale v roku 2020 boli pre pandémiu zrušené. 

Prvými pretekmi, ktoré sa konali v dňoch 18. a 19. 07. 2020, bola Piešťanská regata. Na týchto 

pretekoch sa zúčastnili i pretekári z Horného Srnia. Na trati 2000 m štartovali chlapci a dievčatá 

9 – 12-roční. V kategórii dievčat 11- ročných sa umiestnila na 5. mieste Zuzana Dušičková. 

Medzi  11- ročnými chlapcami podal dobrý výkon Oliver Kebísek, keď bol na 12. mieste  z 22 

štartujúcich. Na trati 500 m  sa medzi juniormi umiestnil Marcel Kristín na 6. mieste v rozjazde 

a Martin Lipták na 9. mieste v rozjazde medzi kadetmi. V kategórii dievčat 13 - ročných sa 

Marianna Zůbková umiestnila na 5. mieste v rozjazde.  

Ďalšími pretekmi bola Novácka päťstovka, ktorá sa konala v dňoch 01. a 02. 08. 2020 Na 500 

m trati sa naši pretekári umiestnili nasledovne: Martin Lipták – 8. miesto v rozjazde, Marcel 

Kristín – 8. miesto v rozjazde, Marianna Zůbková – 8. miesto v rozjazde. Na trati 2 000 m 

skončila Zuzana Dušičková na 7. mieste, Oliver Kebísek na 8. mieste a Samuel Savka na 23. 

mieste. Na 200 m trati sa najlepšie umiestnili: Martin Lipták – 8. miesto v rozjazde, Marcel 

Kristín – postúpil do semifinále a tam skončil na 9. mieste, Marianna Zůbková – 8. miesto v 

rozjazde. Na trati 2 000 m sa umiestnili:Zuzana Dušičková – 6. miesto, Oliver Kebísek – 9. 

miesto, Samuel Savka – 23. miesto. 

V dňoch 15. - 16. 08. 2020 sa uskutočnil Pohár Interu v Bratislave. Naša pretekárka Lucia 

Dušičková v kategórii 11 – 12-ročných dievčat na K2 – 2 000 m spolu s Natáliou Plškovou z 

TTS Trenčín skončili na 3. mieste a získali bronzové medaily. V kategórii chlapcov sa v K1 – 

2 000 m umiestnil Oliver Kebísek na 9. mieste a Samuel Savka na 24. mieste. Tiež aj pretekárky 

Marianna Zůbková na  K2 – 1 000 m spolu s Kristínou Šedivou z TTS skončili na 7. mieste vo 

finále. Na 200 m trati  Martin Lipták postúpil z rozjazdu a v semifinále obsadil 7. miesto. Ma-

rianna Zůbková tiež postúpila v K1 – 200 m do semifinále a tam skončila na 6. mieste. 

Chlapci Olivier Kebísek a Samuel Savka štartovali prvýkrát na dvojkajaku a v K2 – 2 000 m 

skončili na 12. mieste. Ďalší pekný výsledok dosiahla Lucia Dušičková, keď v K1 – 2 000 m 

skončila na 5. mieste a jej sestra Zuzana Dušičková  na 7. mieste. 

Vyvrcholením sezóny boli Majstrovstvá Slovenska, ktoré sa konali v dňoch 28. – 30. 08. 2020 

v Bratislave na Zemníku. Na 1 000 - metrovej trati štartoval Martin Lipták a skončil na 9. mieste 

v rozjazde. Na 500 m trati súťažil a postúpil Marcel Kristín z rozjazdu a v semifinále skončil 
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na 9. mieste. Martin Lipták skončil na 8. mieste v rozjazde, Marianna Zůbková postúpila z 

rozjazdu a v semifinále obsadila 7. miesto.V kategórii K2 – 500 m dievčat 13 –14 ročných  M. 

Zůbková s K. Šedivou postúpili do finále a tam sa umiestnili na 8. mieste. V kategórii chlapcov 

12 - ročných v K1 – 2 000 m sa umiestnil Samuel Savka na 25. mieste a Oliver Kebísek skončil 

na 9. mieste. Na 200 – metrovej trati v kategórii dievčat 13 - ročných postúpila M. Zůbková do 

semifinále a tam skončila na 4. mieste. V K2 – 200 m spolu s K. Šedivou postúpili do finále a 

tam skončili na 9. mieste. V kategórii juniorov skončil v K1 – 200 m Marcel Kristín na 8. mieste 

v rozjazde a Martin Lipták na 7. mieste. Lucia Dušičková obsadila v K1 – 2 000 m 5. miesto a 

Zuzna Dušičková skončila v K1 – 2 000 m na 8. mieste. V kategórii chlapcov 11 – 12 ročných 

obsadili Olivier Kebísek so Samuelom Savkom v K2 – 2 000 m 15. miesto. 

 

Futbal v obci v roku 2020 

 

 

 

V VII. lige SEVER ObFZ Trenčín  reprezentovalo obec Horné Srnie futbalové mužstvo 

TJ Cementár v nasledovnom zložení:                                                                                                                    

Sekula Marek - kapitán mužstva, Martiška Peter, Riečičiar Juraj, Hájny Jakub, Kebísek Lukáš, 

Lukajka Matúš, Papiernik Marek, Juraj Horečný, Škrátek Milan, Šimko Marian, Čaja Milan, 

Blaško Milan, Tvrdoň Ján, Galko Adam, Hošo Jakub, Fabuš Lukáš, Belko Marek, Patka Do-

minik, Krovina Martin, Chlebana Peter, Šimko Jozef, Malec Radovan, Ševčík Michal, Blaško 

Branislav, Kebísek Dominik, Mazán Pavol, Naňák Ladislav - vedúci mužstva. 

Tréner mužstva: Naňák Tomáš   

                                                                          
Foto: T. Naňák 

Mužstvo mužov, skončilo v ročníku 2019/2020 na výbornom 4. mieste. Keďže opätovný 

stop všetkým súťažiam vystavila pandémia na Covid - 19, súťaže sa predčasne ukončili. 

Najlepším strelcom v mužstve v roku 2020 sa stal Branislav Blaško s 10 gólmi a najviac 

minút odohral na ihrisku počas zápasov stredový záložník Ján Tvrdoň. 
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V  U19 VI. lige SEVER Obfz Trenčín reprezentovali obec za dorast v roku 2020 nasle-

dovní hráči:  

Dárius Štefánek - kapitán dorastu, Samuel Gago, Šimon Galko, Galko Adam, Marek Chle-

bana, Adam Galko, Matej Švajdlenin, Dominik Marek, Kristián Kebísek, Galko Juraj, Šimon 

Galko,Michal Šumichrast, Žák Milan, Adam Rúžička, Filip Bračík, Pavol Sabadka, Miroslav 

Blaško – vedúci družstva 

Tréner dorastu: Štefánek Peter  

                                   
Foto: T. Naňák                                                               

Mužstvo sa na jar 2020 posilnilo o nových hráčov, v novej zostave sa chlapci zohrali veľmi 

slušne a výsledky sa od zápasu k zápasu zlepšovali. Mužstvo dorastu  skončilo na jeseň na 

veľmi dobrom 4. mieste. Najlepším strelcom v mužstve dorastu bol: Adam Galko s 8 gólmi. 

Obdiv patrí novému trénerovi Petrovi Štefánkovi, ktorý sa všemožnými silami snažil priviesť 

viac hráčov, či už z domáceho prostredia, ale aj z okolitých dedín.  

 

V U13 III. lige SEVER ObFZ Trenčín reprezentovali obec Horné Srnie v roku 2020 na-

sledovní mladší žiaci:                                                                                                                           

Andrej Pinka, Samuel Papiernik, Dárius Zubo, Hugo Štefula, Jakub Kebísek, Ľubomír Hošo, 

Kristián Turák, Dávid Ďurík, Tomáš Galko, Jakub Felner, Jakub Šimko, Marek Sekula, Juraj 

Riečiar – vedúci družstva 

Tréner starších žiakov: Macura Dušan  

Mužstvo  mládežníkov sa na Jar 2020 umiestnilo na nelichotivom poslednom mieste. Najlepším 

hráčom ukončenej súťaže bol najmladší člen tímu, Marek Sekula vo veku 8 rokov. 
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V roku 2020 výbor TJ Cementár pracoval v nasledovnom zložení: Tomáš Naňák - pred-

seda, Peter Vydrnák - tajomník, zároveň podpredseda, Pavol Ondrášek, Jozef Turák, Róbert 

Jánsky, Marián Hajdák, Dušan Macura, Peter Martiška, Peter Vidoman, Marek Sekula, Ján 

Šimko, Vladimír Kebísek, Blaško Miroslav, Savka Boris. 

Telovýchovnú jednotu Cementár obec Horné Srnie v roku 2020 podporila a poskytla dotáciu  v 

sume 12 000,- €. Aj v neľahkých časoch pandémie sa podarilo vedeniu TJ Cementár zrealizovať 

nasledovné rekonštrukčné akcie: 

Rekonštrukcia bufetu a okolia v areáli štadióna  

                                          
Foto: T. Naňák 

Rekonštrukcia kabín mužstiev vrátane vstupnej chodby do šatní 

                                               
Foto: T. Naňák 
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Rekonštrukcia kúpeľní – montáž nových bojlerov a vymaľovanie priestorov 

                                                          
Foto: T. Naňák 

Pod tribúnou bola zrekonštruovaná dlažba a osadená novým sedením. 

                                                             
Foto: T. Naňák 

 

Fanúšikom na tribúne  boli namontované nové dosky a obnovený prístupový chodník. V roku 

2020 sa  podarilo zakúpiť novú práčku na dresy a športové veci.  

Nemalú finančnú čiastku zaplatila TJ Cementár za nové hliníkové tréningové brány, ktoré slú-

žia hlavne pri  zápasoch mladších žiakov.  
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Nové hlinikové brány 

                                                                     
Foto: T. Naňák 

Rekonštrukcia trávnika na futbalovom ihrisku 

                                                               
Foto: T. Naňák 

Aplikáciou nesprávneho postreku trávnika na futbalovom ihrisku došlo k jeho zničeniu a ob-

nova  stála Telovýchovnú Jednotu Cementár veľa práce a finančných prostriedkov. 
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Rekonštrukcia oplotenia futbalového štadióna 

 
Foto: T. Naňák 

 

Firma CEMMAC Horné Srnie kompletne zrekonštruovala chátrajúci plot futbalového štadióna. 

Betónový plot bol v havarijnom stave a hrozilo, že sa plot zrúti, zraní futbalových fanúšikov, 

alebo okolo idúcich. Do chátrajúceho oplotenia investovala cementáreň  25 000,- € a oprava 

bola zrealizovaná v mesiacoch august až október. V minulosti vybudovala cementáreň štadión  

na svojich pozemkoch a čiastočne aj v súčasnosti financuje  jeho prevádzku. 

 

 

11. Počasie 
 

Rok 2020 bol jedným z troch najteplejších rokov v histórii meteorologických meraní z obdobia 

rokov 2011 – 2020. Extrémne počasie v priebehu roka významne znásobilo negatívne dosahy 

pandémie ochorenia COVID - 19. Tepelný obsah svetových oceánov bol opäť na rekordne 

vysokej úrovni, pričom na viac ako 80 percentách rozlohy oceánov boli v roku 2020 pozorované 

periódy s vysokou povrchovou teplotou morskej vody. V súvislosti s ich výskytom boli pozo-

rované rozsiahle negatívne dosahy na oceánske ekosystémy, ktoré sú okrem zvýšeného tep-

lotného stresu poškodzované aj acidifikáciou (okysľovaním) morskej vody v dôsledku zvýšenej 

absorpcie rastúceho množstva atmosférického oxidu uhličitého. V Európe sa vyskytli obdobia 

sucha a horúčav, aj keď vo všeobecnosti neboli také intenzívne ako v roku 2019. V oblasti 

východného Stredomoria boli rekordne vysoké hodnoty teploty vzduchu zaznamenané v oblasti 

štátu Izrael, a to konkrétne 4. septembra v Jeruzaleme (42,7 °C) a v meste Eilat (48,9 °C), ležia-

com na pobreží Červeného mora. Významné horúčavy sa koncom júla vyskytli aj v oblasti 

blízkeho východu, keď na kuvajtskom letisku (Kuvajt) namerali 52.1 °C a v Bagdade (Irak) 

51.8 °C.  

Na Slovensku bol rok 2020 silne nadnormálny a zaradil sa tak medzi desať najteplejších rokov 

zaznamenaných od začiatku meteorologických meraní. Najteplejším mesiacom bol február a 

tiež aj december. Najchladnejším bol máj, všetky ostatné ročné obdobia boli, s výnimkou jari, 

výrazne teplotne nadnormálne. Najvyššiu dennú teplotu, +36 stupňov Celzia, namerali vlani 

meteorológovia v júli v Senici. Najnižšiu dennú teplotu -20,1°C zaznamenali na Lomnickom 

štíte v marci 30. a 31. 03 2020. Najbohatším na zrážky bol október. Február bol mimoriadne 

teplý a aj bohatý na zrážky. Apríl bol veľmi suchý s „mimoriadne až extrémne vysokými 
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mesačnými sumami slnečného svitu “. December 2020 skončil ako celok na väčšine územia 

Slovenska teplotne silne nadnormálny. Denné maximum teploty vzduchu v decembri 2020 

dosiahlo na západnom Slovensku väčšinou hodnoty 10 až 12 °C, na východnom Slovensku 

miestami aj viac ako 14 °C. Atmosférické zrážky sa vyskytovali v priebehu decembra pomerne 

pravidelne, a zvlášť v poslednej decembrovej dekáde boli v niektorých dňoch aj veľmi výdatné. 

 

Január 2020. V Hornom Srní bola v januári denná teplota v rozmedzí od +12°C až do -3°C a 

v noci od 0°C do -9 °C, napríklad 01. 01., bola teplota u nás +6°C počas dňa a nočná -6°C. 

Teplota 06. 01. 2020 počas dňa +3°C/-8°C v noci, 23. 01. 2020: +5°C/-5°C v noci, 31. 01. 2020: 

+12°C /-4°C v noci. Dňa 01. 01. v obci spadol prvý novoročný sneh - poprašok. Snežilo aj 04. 

01., 05. 01., 08. 01., 29. 01., 30. 01., 31. 01. 2020. Najviac nasnežilo 29. 01., 30.01.,31.01., 

padlo po 7 mm snehu. 

Február 2020. Pretrvávajúci dážď zdvihol na Slovensku hladiny riek a potokov. Na viacerých 

miestach zaznamenali búrky. Niekoľko dní po sebe fúkal silný vietor, na Lomnickom štíte do-

siahla jeho rýchlosť v nárazoch 162 kilometrov za hodinu (km/h), na Chopku to bolo 158 km/h, 

v Gánovciach 119 km/h. Západnú Európu zasahovali mimoriadne hlboké tlakové níže (cyk-

lóny) Sabine či Dennis, ktoré spôsobovali veterné počasie aj na Slovensku. 

Vo februári bola u nás najvyššia teplota 23. 02. 2020: +15°C počas dňa a v noci +4°C, 22. 02. 

bola teplota +11°C počas dňa a -5°C v noci. Najnižšia teplota bola 08. 02. 2020 a to denná 

+5°C/-4°C v noci, ale napríklad 29. 02. 2020 bola teplota +8°C/-4°C v noci. Vo februári najviac 

zrážok padlo v Hornom Srní dňa 05. 02. 2020: 16 mm, snežilo. Snehovo - ďaždové zrážky boli 

v kuse od 01. 02. 2020 do 07. 02. a 11. 02. 2020 bola aj búrka, spolu boli vo februári v Hornom 

Srní zrážky 21 dní.  

Marec 2020. V marci bola u nás najvyššia teplota 12. 03. 2020 a to denná +20°C/+3°C v noci, 

18. 03. bola počas dňa teplota +19°C a v noci 0°C, 19. 03. 2020 bola teplota počas dňa +20°C 

a v noci +5°C. Najnižšia teplota bola 30. 03. 2020 počas dňa +5 °C a v noci -5°C, 31. 03. a to 

+8°C počas dňa a -9°C v noci. Najviac zrážok spadlo 21. 03. 2020 a 22. 03. 2020: po 16 mm. 

V marci padali zrážky 14 dní z toho 3 dni snežilo. 

Apríl 2020. Na území Slovenska až do polovice apríla pretrvávali chladné noci s nočnými 

mrazmi. V Piešťanoch napríklad klesali ranné teploty pod nulu až 21 dní – stalo sa tak počas 

väčšiny nocí od 22. marca do 10. apríla a aj po Veľkej noci. Najvyššie hodnoty priemernej 

mesačnej teploty vzduchu dosiahli v juhozápadnej časti Slovenska viac ako +13 °C. Najvyššiu 

teplotu vzduchu zaznamenali v apríli v Hurbanove a v Podhájskej 26. apríla: +29,3 °C. 

Najnižšiu teplotu vzduchu zaregistrovali na Lomnickom štíte 15. apríla: -10,8 °C. 

V apríli bola teplota v Hornom Srní dňa 01. 04. 2020 +9°C počas dňa a -8°C v noci, 08. 04. 

denná teplota +20°C/0°C v noci, 17. 04. 2020 denná teplota +24°C/+4°C v noci, 18. 04. 2020 

bola teplota +23°C/+9°C v noci, 26. 04. 2020 denná teplota +17°C/-1°C v noci. Najviac zrážok 

padlo dňa 29. 04. 2020: 7,90 mm. Dňa 13. 04. bola búrka a pršalo, ale 14. 04. 2020 teplota v 

noci klesla na -2°C a snežilo. 

Máj 2020 bol  v Hornom Srní upršaný, počas tohto mesiaca 18 dní pršalo. V máji sa teploty 

v Hornom Srní pohybovali v rozmedzí od +26°C až do +10°C počas dňa  a nočná teplota v roz-

medzi od 0°C do +9°C. Najchladnejšie dni boli nasledujúce: 13. 05. 2020 bola teplota +13°C 

počas dňa a 0°C v noci, 15. 05. 2020 bola teplota +10°C počas dňa a +2°C v noci, 16. 05. 2020 

bola denná teplota +18°C a v noci 0°C. Najteplejšie dni boli: 09. 05. 2020 denná teplota +26°C 

a v noci +7°C, 10. 10. 2020...25°C denná a 9°C nočná  a 19. 05. 2020 bola teplota +26°C denná 

a +8°C nočná. Najviac zrážok spadlo 15. 05. 2020: 15 mm. 

Jún 2020. V  júni bolo v Hornom Srní najteplejšie 28. 06. 2020....+31°C denná a nočná teplota 

+15°C , 27. 06. bola teplota +30°C  a denná +17°C nočná, 13. 06. 2020....+30°C denná a +15°C 
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nočná teplota, najnižšia teplota bola +13°C počas dňa a v noci 10°C. Najviac zrážok spadlo 26. 

06. 2020: 20 mm. V Hornom Srni v júni pršalo 20 dni a z toho bola 4 krát búrka. 

Júl 2020. V juli sa teploty v Hornom Srní pohybovali od +20°C do + 34°C denná a nočné tep-

loty od +8°C do +17°C. Najteplejšie dni  v našej obci  boli 10. 07. 2020... +33°C denná teplota, 

a nočná teplota 13°C, 28. 07. 2020..34°C denná a 14°C nočná teplota. Chladnejšie dni boli: 13. 

07. 2020... +22°C denná a +9°C nočná, 18. 07. 2020 bola denná teplota + 20°C a nočná +14°C. 

Zrážky spadli v Hornom Srní 06. 07. 2020: 3 mm, 08. 07.: 2 mm, 11. 07.: 24 mm, 18. 07.: 0,3 

mm, 15. 07.: 0,10 mm, 18. 07.: 9,50 mm, 19. 07. 2020: 17 mm, 20. 07.: 4,50 mm, 21. 07.: 1 

mm, 28. 07.: 7 mm a bola búrka, 28. 07. 2020 napršalo 7 mm. 
August 2020. Teploty boli  v auguste v Hornom Srní nasledovné: najnižšie teploty boli zazna-

menané v dňoch 04. 08. 2020.... +24°C denná/+16°C nočná, 05. 08. 2020...+24°C denná/+15°C 

nočná, 24. 08. 2020 ....+27°C denná/+12°C nočná, 31. 08. 2020....+20°C denná /+14°C nočná. 

Najvyššie teploty v auguste boli u nás v dňoch: 06. 08. 2020....+30°C denná/+16°C nočná, 07. 

08. 2020.....+33°C denná/+16°C nočná, 08. 08. 2020.....+33°C denná/+17°C nočná, 10. 08. 

2020....+34°C denná/+17°C nočná. V auguste najviac zrážok spadlo v Hornom Srní dňa 18. 08. 

2020: 35 mm. V auguste pršalo 16 dní, z toho bola 6 krát búrka. 
September 2020. V septembri najvyššie teploty v Hornom Srní boli 14. 09. 2020....29°C denná 

a 14°C v noci, 15. 09. 2020....+30°C  denná/+15°C v noci, 16. 09. 2020 ...29°C denná a 15°C 

v noci. Najnižšia teplota bola 01. 09. 2020.....+16°C denná/13°C nočná, 02. 09. 2020......+20°C 

denná/+9°C nočná, 07. 09. 2020 ....+21°C/+10°C v noci, 26. 09. 2020....+13°C denná/+7°C 

v noci, 27. 09. 2020....16°C denná a 4°C nočná teplota. Najviac zrážok spadlo 01. 09.: 17 mm, 

06. 09. 2020: 25 mm. V priebehu mesiaca pršalo 12 dní a 06. 09. 2020 bola aj búrka. 

Október 2020. V októbri  najvyššia teplota v Hornom Srní bola dňa  03. 10. 2020.....+24°C 

denná /+16°C v noci, 04. 10. 2020.....+21°C denná/+15°C v noci, 05. 10. 2020....+20°C/+11°C, 

najnižšie teploty boli 12. 10. 2020....+9°C denná /+6°C v noci, 13. 10. 2020......+7°C/+5°C, 14. 

10. 2020 .....+8°C/+5°C, 16. 10. 2020....+8°C denná/+7°C nočná. Najviac zrážok spadlo 13. 10. 

2020: 50 mm, 14. 10. 2020: 35 mm. Vytrvalé dažde spôsobili problémy na celom strednom 

Považí. K záplavám došlo v niektorých miestach cyklotrasy z Trenčína smerom na Horné Sr-

nie. Vysoká hladina rieky Vlára poškodila lávku, ktorá sa nachádza na konci Nemšovej smerom 

na Horné Srnie. V Hornom Srní pršalo 18 dní a 05. 10. 2020 bola ja búrka. 

November 2020. V novembri boli najvyššie teploty v Hornom Srní dňa 03. 11. 2020........+15°C 

/+11°C v noci, 04. 11. 2020......+13°C/+10°C v noci, najnižšie teploty boli 22. 11. 2020...+5°C 

denná a -7°C nočná, 27. 11. 2020...+1°C denná/0°C v noci, 28. 11. 2020.... +4°C denná/-3°C 

v noci, 29. 11. 2020...+4°C denná/-3°C v noci, 30. 11. 2020......... denná +5°C/-4°C v noci. Naj-

viac zrážok spadlo 01. 11. 2020: 48 mm, 05. 11. 2020: 16 mm, dňa 27. 11. a 28.11. snežilo.                                                                                       

December 2020. V decembri  najvyššie teploty v Hornom Srní boli 06. 12. 2020.....+12°C 

/+9°C v noci, 07. 12. 2020 ...+11°C/+6°C v noci, 09. 12. 2020.....+10°C/+2°C v noci. Najnižšie 

teploty boli v našej obci 02. 12. 2020......+2°C/-4°C v noci, 03. 12. 2020.....+4°C/-4°C v noci, 

26. 12. 2020....+4°C/-5°C v noci, 27. 12. 2020.....+3°C/-8°C v noci. Najviac zrážok v našej obci  

padlo 10. 12. 2020: 10,20 mm a dňa  29. 12. 2020: 16 mm. Dňa 04. 12. 2020 padlo 4 mm 

mrznúceho dažďa.  

 

 

 

 



63 
 

 
 

Vybrané ukazovatele počasia v obci Horné Srnie v roku 2020:  

Mesiac Priemerná teplota(v °C) 

 Deň/noc 
Množstvo 

zrážok(v 

mm) 

Počet dní 

so sneže-

ním 

Nová snehová po-

krývka - maximálna 

výška( v cm) 

Január  +2,3/-3,9 26 8 0,70 

Február  +9,5/+0,03 68,4 6 1,6 

Marec  +11,8/-0,6 61,60 4 1,6 

Apríl  +18,4/+0,3 16,10 1 0,4 

Máj  +18,5/+6,5 71,60 0 0 

Jún  +23,9/+12,5 120,9 0 0 

Júl  +27,1/+13,9 75,1 0 0 

August  +27,2/+17,7 125,2 0 0 

September  +21,8/+10,9 80,10 0 0 

Október  +16,3/+6,8 168,70 0 0 

November  +7,8/+1,8 70 2 0,5 

December  +5,5/+1,4 58,30 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             0,6 

 

Prvá snehová pokrývka:                                                01. 01. 2020...............................0,10 cm 

                                                                                       27. 11. 2020...............................0,50 cm 

Maximálne množstvo zrážok spadlo:                            13. 10. 2020................................50 mm 

Najvyšia denná teplota:                                                 28. 07. 2020 a 10. 08. 2020............34°C 

Najvyššia nočná teplota:                                               03. 08. 2020....................................19°C                                   

Najnižšia denná teplota:                                                03. 01. 2020....................................-3°C     

Najnižšia nočná teplota:                                                07. 01. 2020 a 31. 03. 2020............-9°C     

 

12. Zdroje použité pri písaní kroniky obce Horné Srnie 

 
Uznesenia z rokovaní Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní 

Periodiká: obecné noviny Lipovec, štatistické údaje SHMÚ. Fotografie z archívov obce, školy, 

farského úradu, CSS Lipovec, TJ Cementár, vlastné fotografie. Vlastné poznámky, informácie 

od občanov, spoločenských organizácií, združení a spolkov.                                  

Aktuality a archívne záznamy z webových stránok internetu:                                                                                                              

https://www.hornesrnie.sk/sk/lipovec/                                                                        

https://zshsrnie.edupage.org/                                                                                            

http://www.csshornesrnie.sk/                                                                                                                              

https://tj-cementar-horne-srnie.futbalnet.sk/                                                                               

https://www.olympic.sk/clanok/sport                                                                                                                                                                                   

https://slovak.statistics.sk/                                                                                                             

https:// www1.pluska.sk/                                                                                        

https://spravy.pravda.sk/                                                                                              

https://www.teraz.sk/                                                                                                  

https://www.katolickenoviny.sk/                                                                              

https://www.accuweather.com/sk/sk/horne-srnie                                                                               

https://freemeteo.sk/pocasie/horne-srnie/historia/denna-historia/                                       

https://www.meteoblue.com/sk/                                                                                                 

https://www.hornesrnie.sk/sk/lipovec/
https://zshsrnie.edupage.org/
http://www.csshornesrnie.sk/
https://tj-cementar-horne-srnie.futbalnet.sk/
https://www.olympic.sk/clanok/sport
https://slovak.statistics.sk/
https://spravy.pravda.sk/
https://www.teraz.sk/
https://www.katolickenoviny.sk/
https://www.accuweather.com/sk/sk/horne-srnie
https://freemeteo.sk/pocasie/horne-srnie/historia/denna-historia/

